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A király a delegácziókhoz.
A király ma délelőtt fogadván a delegációkat, 

a következő beszéddel válaszolt a hozzá intézeti 
megszólításokra.

Hűségük és ragaszkodásuk kifejezése 
őszinte megelégedéssel tölti el szivemet. 
Fogadják érte meleg kuszünetemet.

A külső helyzet az országos bizottságok 
utolsó ülésszaka óta lényegében nem vál­
tozott. X iszonyaink az összes hatalmakhoz 
minden tekintetben barátságosak maradtak 
s a velünk szövetkezett birodalmakkal való 
bizalomteljes összetartás folyton érvénye­
síti üdvös hatását e béke fen tartására.

A népek békevágya s az anyagi jólétről 
való gondoskodás tagadhatatlanul ínérsék- 
loleg hatnak a nemzetközi viszonyokra, s 
így kormányaim a múlt évben nagyrészt 
a nemzetgazdasági kérdésekre irányozták 
törekvéseiket, nevezetesen arra. hogy a 
monarkhia kereskedelmi forgalmát hosszabb 
tartamú szerződések által maradandóbb 
alapra fektessék.

A Német- és Olaszországgal. Helvécziá- 
val é- Belgiummal kötött, s már élet be­
lépeti szerződéseken kívül a Szerbiával 
íolvtato! I alkudozások is kielégítő befeje­
zési«' jutottak s remélem, hogy ezen szer­
ződés is mindkét fél javára nem soká 
vie*be fog léphetni.

A hadsereg és a hadi tengerészet költsé­
geinek összegét kormányom a monarkhia 
. • nzü'jyi viszonyainak lelkiismeretes számba­
vételével az el nem kerülhető szükség ha­
táraihoz szabta.

\ emelkedés, mely a múlt évi szükség­
éhez képest mutatkozik, nem váratlan,

• rt nagyrészt hadügyminiszteremnek ismé­
telten megvitatott, oly javaslataiból ered, 
melyeket pénzügyi tekintetből részben el 
'mllet' ugyan odázni, de melyeknek meg- 
vaiú-átása. a haderő fokozatos erosbitésé- 
ré: * s műszaki tökéletesbitésének szem­
pontéiból immár múlhatatlanul szüksé­
gessé vált.

Bosznia és Herczegovina jövedelmei ez 
évben is elegendők lesznek ez országok 
közigazgatási költségeinek fedezésére, any- 
nvival inkább, minthogy az ottani küzgaz- 
dasági élet minden ágában állandó haladás 
észlelhető.

Bi va azon belátásban és hazafiasság- 
; . n. rm-Iylvel önök feladatuk megoldásá­
hoz b'-pnek. munkájuknak a legjobb sikert 
kívánom és mindnyájukat szivemből üd­
vözlöm.

Budapest, oki. 3.
A képei selőház pénzügyi bizottsága Wahr- 

mann M • elnöklete alatt tartót! mai ülésében meg- 
>"oita .: . aliami költségvetési előirányzat egyes 

Megválasztanak: az átalános je­
ló nak Hegedűs Sándor, a belügyi tár- 

’.i -‘.<-.nlo ..nak Pu.s/ky Ágost, a pénzügyiének 
L l..iF ió. a honvédelmiének Andrássv Gyula,
-z igaz-ugtigyiének Latkóczy Imre, a kereske- 

1 Bokro« Etek. a vallás- és közoktatási 
! ii • zák kiüt-:égvetése előadójának 

Dániel Ernő - .■/ úgynevezett kisebb tárezák elóadü- 
-::uk A ,tii János. Egyúttal elhatározta a bizottság, 

hogy a költségvetési előirányzat tárgyalását az úgy­
nevezett LiS'-lib tárezák s a belügyi táreza költségve­
tt ével kezdi meg s a költségvetés e részeinek tár­
gya:.; at töltőkön délelőtt ló1, órakor tartandó 
ülésére t.,zte ki. Ezzel az illés véget ért.

A DELEGÁCZIÓK.
A delegácziók fogadása.

ö felsége délben tizenkét órakor fogadta az 
osztrák dt-legácziót s egy órakor a magyar delegáczió 
árul* a király elé. Soha még a főváros közönsége olyan 

csekély érdeklődést nem tanúsított a delegácziók 
fogadása iránt. A kir. várpalotába vezető utón 
alig volt ember, a várpalotában pedig épen nem 
volt közönség. A magyar delegáczió a múzeum­
ban gyűlt össze s itt gróf Tisza Lajos felolvasta a 
sirályhoz intézendő beszéd szövegét, melynek egyik 
passzusa igv hangzik : a monarkhia és ebben Ma- 
gya,-ország biztonsága — Ugrón Gábor tiltakozott 
e kifejezés ellen s követelte, hogy a magyar köz­
jognak megfelelő kifejezéssel helyettesittessék. De 
ez nem történt meg s gr. Tisza Lajos elmondta 
beszédét az ő szövege szerint.

Tudósításunk a delegácziók fogadásáról a követ­
kezők :

Az osztrák delegáczió fogadása.
Az osztrák delegácziót a király a várpalota trón- 

termében délben tizenkét órakor fogadta. Báró Chlu- 
meczky, az osztrák delegáczió elnöke a következő be­
széddel mutatta be az osztrák delegácziót.

Csá-zán és királyi apostoli felség.
Az osztrák birodalmi tanács deiegácziója összehi­

vatván alkotmányszer ii ténykedésére, azzal kezdte 
meg Működését, hogy felséged iránt változhatallan há­
lájának. szeretettnek és hűségének mélyen érzett és 
leike-ult kifejezést adott s legnagyobb mértékben bol­
dognak 'i zi magát, hogy vuliozhatatlan hüségénék, ra­
gaszkodásának és lojalitásának kifejezését császári és 
apó- toil királyi felséged szine előtt ismételheti.

A cs. ei kir. kormány által a közös államháztartás 
megállapibisára benyújtott javaslatok már a deiegá- 
czióhoz kerültek. A delegáczió sietni fog ezeket a 
javasatokat nagy jelentőségükhöz képest, a megfelelő 
lelkiismeretességgel és alapossággal megvizsgálni.

Eme feladat nehézsége abban áll, hogy az adók 
áltál -ulyosan megterhelt lakosság érdekeit és kultu­
rális és közgazdasági szükségletét a hadsereg felemelt 
követelményeivel összhangzásba hozzuk. Az itt tekin­
tetbe ji.vö erdekek közötti ellenmondás, legalább rész­
ben. csak látszólagos: mert a műveltség kiterjesztése 
ts mélyebb alapokra fektetése, a közgazdaság ápolása,

különösen a közlekedesügyé. a pénzügyi rend fentar- 
tása, zilált pénzügyeink helyreállítása szilárd fém­
alapon — mindezek a körülmények és az ezek­
ért hozott pénzbeli áldozatok, emelik a véd ké­
pességet. megszilárdítják a birodalom hatalmi állá­
sát ugyanolyan mértékben, mint — tekintettel az 
Európában létező állapotokra — hadseregünk harcz- 
képessége erősített biztosítékot nyújt u béke áldásaira, 
a melynek fentartása minden kulturális és közgazda- 
sági fejlődés elmaradhatatlan előfeltétele.

Azt kell tehát elérnünk, hogy a különböző állami 
szükségletek folyvást növekvő igényei kielégítésére a 
helyes mértéket megtaláljuk s ezeket az igényeket a 
ntp erejéhez és a kikerülhetetlen kívánalmakhoz 
mérve, elérjük az államháztartásban a tartós egyen­
súlyt.

Fogadja felséged biztosításunkat arra nézve, hogy 
a Reiclisrath deiegácziója a haderő időszerű Illeszté­
sének nagy jelentőségét teljesen méltányolni tudja s 
komolyan fog törekedni, hogy tekintettel legyen a kü­
lönböző figyelemreméltó körülményekre. A delegáczió 
eme feladata lényegesen megkünnyittetik az által, 
hogy meg van bizonyosodva arról, hogy felsé­
ged népeinek anyagi és erkölcsi java mennyire szivén 
fekszik.

Ez a megbizonyosodás csakis annak a kitörölhellen 
háladatosságnak. benső szeretetnek és mély tisztelet­
nek alapján támadhat, melylyel a birodalom minden 
népei jó es rossz időkben egyaránt viseltetnek felsé­
ged iránt. Az osztrák Reiclisrath deiegácziója az általa 
képviselt nép emez érzelmeinek ad kifejezést s azért 
a holnapi ünnepnap alkalmából kérjük a gondviselést, 
hogy felségedet ho-szu, hosszú éveken át vitetvén, — 
s isten tartsa, isten áldja meg felségedet.

A király erre a beszéddel válaszolt, melyet la­
punk élén közlünk.

A király ezután az osztrák delegátusok közül 
többet megszólítással tüntetett ki A megszó­
lítások közül a legtöbb a delegáczió iigvme- 
netelére és a delegáczióban tárgyalásra kerülő 
javaslatokra vonatkozott. A megszólítottak között 
voltak: Knsár, Fim és Gregorcsics delegátusok 
i;. a kiktől ő felsége kérdezte, hogy most van­
nak-e először a delegáczióban. Nagy feltűnést kel­
tett a királynak Spincsicshoz, az ismert nagvszláv 
képviselőhöz intézett eme szavai: riw sok fájdal­
mat okozott nekem. Chrzanavszki lengyel delegátus­
hoz. a ki immár a huszonegyedik delegáczió tagja, a ki­
rály Így szólt: Nem sokára majd huszonketted­
szer tagja lehet a delegáeziónak, mert a tél folya­
mán a delegácziók ismét egybegyülnek. ■ A megszó­
lítottak között közte volt Massarik tanár is. A 
király ezeken kivid megszólítással tüntette ki az 
osztrák delegáczió majd valamennyi tagját, de 
megszólításában nem tartalmazott valami mélyebb 
politikai nyilatkozatot.

A magyar delegáczió fogadása.
U felsége délután egy órakor fogadta a magyar de­

legáczió tagjait, mely alkalommal Tisza Lajos gróf, 
.t magyar delegáczió elnöke a következő beszédet in­
tézte 6 felségéhez:

Császári és apostoli kir. felség 1 Legkegyelmesebb 
urunk 1 A magyar országgyűlés által az IstiT : XII. 
t. ez. értelmében az Isiit], évi közös kiadások tárgya­
lására kiküldött és felséged legmagasabb rendeletével 
f. évi október elsejére Budapest fő- és székvárosba 
összehívott országos bizottság, mielőtt érdemleges 
tárgyalásait megkezdette volna, elsu kötelességének 
tartja felségednek legmelegebb hódoló tiszteletét ezen­
nel bemutatni.

Egy negyedszázados gyakorlat eredményei szolgál­
nak Útmutatóul megkezdendő munkásságunkban, nin­
csen teliát kétségünk a felől, hogy ezen országos bi­
zottságnak is fog sikerülni, vezéreltetve felséged iránti 
hűsége, a haza iránti szerelete által, megtalálni a 
kellő utat. hogy felséged kormányának jövőre is ren­
delkezésére bocsáthassa a megfelelő eszközöket arra, 
hogy a rnonarkia és abban a magyar állam tekinté­
lyének és érdekeinek megfelelő politikát folytathasson, 
anélkül, liogv felséged liii alattvalóinak vadaira na­
gyobb terhel rójjon, mint azt a legszigorúbban mér­
legelt szükség megköveteli.

Szabad legyen azon reményünknek kifejezést adni, 
hogy az úgy a monarkliiára, mint az emberiségre 
nézve átalában áldásos európai béke a jövőben is 
fentarlható lesz. Krő> biztosítékát látjuk mi ennek az 
ismert hármas-szövetség fennállásában, valamint a 
Keleten végbemenő alakulásoknak mind jobban-jubban 
való megszilárdulásában.

Mi a nemzetközi politika terén, egyszeregyszer 
mutatkozó apróbb visszás tünetek daczára bí­
zunk a jövőben, bízunk felséged kormányának előre­
látásában, de bízunk főleg a inonarkhiának, bí­
zunk a magyar államnak erejében. Ezt a fel­
ségednek népei boldogitására irányzott czélza- 
tui valósítása érdekében, ha a szükség ugv hozná 
magával, megfeszíteni is mindenkor készek hit alatt­
valói. a kik egy alkalmat sem mulasztanak el az egek 
urához intézett azon állandó fohászuknak kifejezést 
adni : hogy az éveknek minél hosszabb során adassák 
meg a monarkhia két államának a szerencse, felséged 
áldásos jogara alatt továbbfejlődhetni.

A magyar nemzetnek ez érzését tolmácsoljuk mi 
ma. midőn egy sziwel-lélekkel felkiáltunk : Isten 
tartsd meg. Isten áldd meg a. királyt

Erre a király azzal a beszéddel felelt, melyet lapunk 
élén közlünk.

A delegáczió tagjai, köztük a horvátok is, disz- 
magyarbtin jelentek meg. A király rendkívül rossz 
hangulatban látszott lenni, s a delegáczió régi tagjai 
nem emlékeznek arra. hogy ő felsége valaha ilyen hide­
gen fogadta volna a delegácziót. Ugrón Gábort, ki elő­
ször jelent meg mint delegátus a e ere le során, az 
erdélyi termésről kérdezte meg. Feltűnt a delegá­
tusok előtt, hogy a király gróf Apponyival igen 
hosszasan beszélt. Nagyon kitüntette a felség 
Sarnassa .lózsef egri érseket, ezen kívül Lollón 
Ernő. a hadügyi albizottság elnöke, fészerült liosz- 
szabb megszólításban. 0 felsége kérdései leginkább 
arra vonatkoztak, hogy ki hol töltötte a nyarat, 
ezenkívül több delegátustól kérdezősködött a ter­
mésről.

ÚJDONSÁGOK.
-- október 3.

— Személyi liirek. Sarolta mexikói excsú- 
szárné egészségi állapotáról néhány nap óta ked­
vezőtlen hírek terjedtek, melyeket azonban most 
Brüsszelből megczáfolnak. — Mária Terézia fő- 
1 «rezegné tegnap reggel Pólóból Lussinba utazott. 
— Tnnffe gróf osztrák miniszterelnök ma reggel 
Budapestre jött. — Caiiee báró konstantinápolyi 
nagykövet ina Triesztből székhelyére utazik. —

Valente Amoral bécsi brazíliai követ szombaton 
Parisból visszaérkezett székhelyére. — Dolgoruki 
Sándor herezeg Bécsbe érkezett. — A toscanai 
nagyherczeg és Linót bajor h erez eg ma este Bécs­
itől Gödöllőre utaztak. — Csúszka György kalocsai 
érsek tegnap székhelyére utazott, hogy a király 
holnapi nevenapján a hatóságok jelenlétében tar­
tandó ünnepi istentiszteleten ü pont ifikéi jón.

—- A király Budapesten. A király a delegácziók 
megnyitására ma délelőtt 10 óra 30 perrzkor, külön 
udvari vonalon Budapestre érkezett s a nyugati 
pályaudvarban szállt ki. A vasúttól azonnal fölhajta­
tott kíséretével együtt, a budavári palotába. Délután 
bárom órakor a király az udvari vonaton a keleti 
pályaházból Gödöllőre utazik. Trautmannsdorff 
herczeg főkamarás és Volke Testein gróf főkonyha- 
mester tegnap este érkeztek Budapestre.

— Mesalliance. New-Yorkból, jól értesült forrásból 
arról adnak hirt, hogy Lipút isenburg-biersteini trón­
örökös herczeg eljegyezte Havemeyer. az ismert ezu- 
korkirály» leányát. Lipút -isenburg-hiersteiri trónöküs 
1866-ban született s e szerint most huszonhat éves. 
Anyja, Mária Lujza herczegné, született osztrák-magyar 
főherczegnő. Ha a New-Yorkból érkező hit- megfelel a 
valóságnak, akkor a németországi uralkodó családok 
tagjai közül épen egy tuczal lesz, a ki morganátikus 
házasságra lépett.

— Vaazary Kolos herczegprimáe az eddigi meg­
állapodások szerint e hó C-ig marad Budapesten. A 
király nevenapján, kedden, ponti Ilkáin! fog a helyőr­
ségi templomban tartandó ünnepi istentiszteleten. Itt 
időzése alatt rendes kihallgatási óráit nem tartja meg. 
A prímás vasárnap délelőtt több előkelő látogatót fo­
gadott, délután pedig titkára, dr. Kohl Medárd kísé­
retében ő maga tett több látogatást.

— A budapesti érseki hetynükséy kér­
désében az esztergomi fokáptalan — mint oda­
való levelezőnk táviratozza — a hevezegprimáshoz 
terjedelmes emlékiratot intézett, a melyben az egy­
ház tételes törvényeibe ütköző dolognak mondja a 
fejedelem amaz elhatározását, hogy a herczeg- 
primás, ha a fejedelem Budapesten tartózkodik 
es a parlament együtt van, Budapesten tar­
tózkodjék és ott vikáriust tartson. A főkápta­
lan nem ismeri el a világi hatalomnak az egy­
ház kormányzóságába való iiv beavatkozását, 
mert a véd úri jog sem kormányzási, som törvény­
hozási hatalmat nem ad és igv a fejedelemnek 
nincs joga meghatározni, hogy az érsek hol tartóz­
kodjék s kiknek segítségével kormányozza híveit. 
Az. emlékirat törvénytelennek mondja kizárólag 
Budapest területére generális vikáriust állítani fel. 
A főkáptalan nem engedi a vagyonát ily költsé­
gekre lefoglalni, azt mondván, hogy a ki vikáriust 
akar, a vikáriust fizesse is.

A görög király útja. Corfu! tudósítónk táv­
irata -zerint a görög király tegnap hajnalban két ói a 
tájba Triesztből odaérkezett Sfaktiria vachtjáu. Hogy 
ne legyen kénytelen a kikötőben az ötnapi vesztegzárt 
kitölteni, két felügyelőit vilt magával a hajóra és 
tegnap reggel kilenc/, órakor elutazott Pireusba. Így 
az utón fogja a vesztegzárt megtartani.

— László fóherczeg katonai nevelője, Ilimmel 
Henrik őrnagy, mint már mi is megírtuk, egyike a 
közös hadsereg legkiválóbb lisztjeinek. Mint katonai 
szakiró, több müvével kitűnt, s ezenkívül világlátolt 
ember : beutazta Indiát, Kínál, Japánt, Észak- es Dél- 
amerikai siti. Braziliáról irt útleírásai annak idején 
feltűnést keltettek. Ilimmel őrnagy hosszt! ideig volt 
Magyarországban is, mint gróf Hnyn táborszernagy 
szárnysegéde. Legutóbb a budapesti helyőrséghez volt 
beosztva az őrnagy. Mint ősineretes, neje mag var nő : 
Ciuvossy Béla képviselőnek a leánya.

Lelkészavatás Budapesten. A kálviniéi! ev. 
ref. templomban ma délelőtt iinnepies istentisztelet 
volt. A templom zsúfolásig megtelt áiiitatos közönség­
gel és a ref. theologia meg a ref. gimnázium ifjúságá­
val. Ez alkalommal avatták fel ugyanis a most végzett 
theologusokat lelkészekké. Forgáeh Endre sárbogárdi 
ev. ref. lelkész mondóit imát és prédiüác/.iót s ezután 
avatták lelkcszszé a hat jelöltet a dunamelléki ref. 
egyházkerület püspökének, espereseinek s több világi 
előkelőségének jelenlétében.

— A pénzügyminisztériumból. ÍVekerle pénz­
ügyminiszter. mint minket értesítenek, holnap kedden, 
kivételesen nem délután, hanem délelőtt 11 órától 
kezdve ad átalános kihallgatást. Küldöttségek s fo­
gyasztási adóügyekben járó községi elöljárók azonban 
bármikor fogadtatnak.

— Magyar országgá ülési képviselők Olaszor­
szágban. Mint értesülünk. Tlialy Kálmán, Meszlényj 
Lajos. Unody Géza és Kállay Lipút országgyűlési kép. 
viselők Turinból Genuán ál Rómába utaztak, hol 
Thaly a vatikáni okmányokból több fontos iratot át­
tanulmányozott. A nevezett képviselők Firenzén és 
Yelenczén át. e lió első napjaiban érkeznek vissza 
Budapestre.

— Hurbán levele. A bukaresti sajtó egy hazaáruló 
tartalmú levelet közölt a minap, melynek szerzőjéül 
Hurbán ó-paznai lelkész volt megnevezve. A levél be- 
iárta a magyar sajtót is, a ki olvassa, mindenki meg- 
botránkozott rajta. Belohorszky iprdéki főesperes a 
level ügyében kérdést intéztetett az ó-pazuai lelkész­
hez, a ki határozottan kijelentette, hogy a levelet ő 
nem irta s Így az koholmány. Annyi mégis bizonyos, 
hogy a levél Tu rórz-Szenl-Már Ionból volt keltezve s 
igy nem lehetetlen, hogy az ópáznai ev. pap neve 
fivérének, Hurbán Szveiozárnak a neve helyett került 
a krédóba, a ki, hogy a magyar államnak és nemzet­
nek milyen ti ive, az eléggé tudva van. Az, hogy a 
levél Bukarestben a nyilvánosság elölt forgott, szin­
tén köztudomású s igy csak a gazdáját vagy ügyes 
hamisítóját kell még megtalálni.

Rövid hírek. Siófokon Bokodv János 
czipészlegónv boldogtalan szerelem miatt főbelőtte 
magát s meghalt. — Gyepesen Cseh Mátyás 
erdőőr Hetin János tilosban talált szolgagyereket 
meglőtte. A lövés állítólag véletlenül történt. — 
Faoszlopon Pék Ács Mihály a fiát, Lajost, a ki 
rá fejszét emelt, védekezésében egy kezébe került 
lapáttal agyonütötte. Az apa önként jelentkezett s 
letartóztatták. Veszprémben Müller Károly 
tizennyolc/, éves molnárlegény Horváth Gyula nevű 
sógorát szóváltás közben egy késsel össze-vissza- 
szurkálta. A sebesült állapota aggasztó.

= Az öngyilkos meséje. Vasárnap hajnalban a 
promontori határban veibe fagyva találták Gráse.r 
Sándor 22 éves pénzügyőrt s mellén lőseb volt lát­
ható. A mentők bekötözvén sebét, beszállították Ko­
vács tanár klinikájára a sérültet, a ki azt adta elő, 
hogy négy óra tájban két idegen ért a vámhoz s 
egvik kezében koffer volt. melyet ő kötelességéhez hí­
ven meg;,kart vizsgálni. Ebbúi dulakodás támadt s az. 
egyik előkapta a pénzügyőr fegyverét s azt megtöltve, 
reá elsütötte.. A megejtett rendőri nyomozás kiderí­

tette, hogy mindez koholmány s a pénzügyőr öngyil­
kossági kísérletét akarja műmeséjével leplezni.

= Öngyilkos regruta. Az iillői-uti kaszárnyában 
tegnap délelőtt a budapesti ezred lö. századának egy 
ujoncza öngyilkossági kísérletet követett el. Szomba­
ton rukkolt be s tegnap reggel szépen megborotvál­
kozott aztán a borotvával elvágta a nyakát. Még élve 
vitték a katonai kórházba.

= A rendőri sajtóiroda hirel. Vasárnap reggel a 
Margit-rakparlnál horgonyzó Honvéd nevű gőz­
hajóról egy munkás a Dunába esett s nyomtalanul 
eltűnt a hullámok közt. — A vasárnapra virradó 
éj jel Hollesich Mihály komi vésnék a Gellérthegy 
lÓSÍll. számú házban levő lakásából elvittek 40 forint 
értékű feliér- és ruhaneműt.

Az uj főkapitány prograinmja.
— okt. 2.

Sélley Sándor dr. miniszteri osztálytanácsos s a 
fővárosi államrendőrség uj főkapitánya vasárnap dél­
előtt foglalta el ünnepélyesen hivatalát. A rendőrség 
teljes tisztikara délelőtt 11 órakor a főkapitány! hi­
vatal nagytermében gyűlt össze s a belépő főkapitányt 
lelkes éljenzéssel fogadta. A teremben ott voltak a 
rendőrség vezetői, az összes rendőrtanácsosok, kerü­
leti kapitányok, a rendőrorvosok Rázsaffy Alajos 
főorvos s a felügyelők Baranyai Ádám helyettes 
főfelügyelő vezetése alatt. Az összes tisztikar nevé­
ben Pékáry József helyettes főkapitány üdvözölte az 
uj főnököt.

Sélley főkapitány a következő beszéddel felelt :
Tisztelt uraim ! Mindenekelőtt nagyon köszönöm azt 

a szívélyes fogadtatást, melyben részesíteni mél tóz lát­
ták. s mely nekem annál jobban esik. mert midőn ő 
császári és királyi felségének legmagasabb kegyelméből 
és a magas kormány mélyen megtisztelő bizalmából a 
fő- és székvárosi rendőrség vezetését tényleg átve­
szem, nem minden aggály nélkül teszem azt. 
Nemcsak azért, mert oly kiváló, nemes, a fővá­
ros rendőrségének történetében elévülhetetlen ér­
demeket szerzett ember után állok önök élére, 
a kinek képességeivel az én csekély erőim össze 
sem hasonlíthatók, hanem mert teljes tudatával bí­
zok azon feladatok nagyságának, melyeknek teljesítése 
reám vár. Hogy még is merek arra vállalkozni, annak 
két oka van. Az egyik, hogy boldogult elődöm nem­
csak fáradliatlan tevékenységgel és küzdelemmel a 
miniszteri biztosság által annak idején lerakott alapo­
kon, csaknem egészen felépítette a fővárosi rendőrség 
uj alkotmányát, hanem bölcs eszmével és előrelátás­
sal még azt az irányt is megjelölte, s azokat az oko­
kat is egyengette, a melyeken az a szükségszerű fej­
lődés követelményeinek megfelelőiem tovább építendő 
legyen. A második ok, hogy bízom az önök kipró­
bált szakértelmében, önfeláldozó munkásságukban, 
melyet, hogy tőlem sem fognak megtagadni, nincs 
okom feltételezni már csak azért sem, mert hiszen én 
is ugyanazon lobogó alatt indulok a munkára, a mely­
nek becsületéért addig együtt küzdöttünk.

Es épen az a körülmény, hogy régi munkatársuk 
vagyok az uraknak s évek óta ismerjük egvmást, 
feleslegessé teszi, hogy az általain követendő irányról 
egész részletességgel nyilatkozzam, mert hiszen tudják 
jól az urak. hogy én meggyőződésből, egész örömmel 
és tehetségemmel feledhette» volt főnökünk által 
kijelölt irányt követtem.

Igen, uraim, ne csak nagy elődöm hivatali utódjá­
nak, de az ő eszméi és nemes törekvései letétemé­
nyesének is tekintsenek engemet, az én czélom is az. 
a mi az övé volt, a közjóiét feltételeinek biztosí­
tása s o czélből a rendőrség egész erejével őrködni 
fogok a főváros polgárainak személy- és vagyonbizton­
sága fölött, igyekezni fogok a békét és közrendet 
minden körülmény között fentartani s nem fogom 
megengedni, hogy Magyarország fő- és ő felségének a 
királynak székvárosában a közrend és nyugalom napo­
kon vagy heteken át felbontva legyen. A leggondosabb 
preventív intézkedésekkel törekedni fogok a szemvív és 
vagyon elleni merényleteket és esetleges más veszé­
lyeket lehetőleg megelőzni. Minden törvényes eszköz­
zel oda fogok halni, hogy a főváros a veszélyes ele­
mektől lehetőleg megiisztittassék és ennek érdekében 
oda fogok törekedni, hogy a tolonezügy felsőbb helyen 
oly kép rendeztessék. hogy az eltávolítóit egyének 
visszatérése megnehezít tessék.

Az utczai csavargás és koldulás lehető megszünte­
tését részint a rendőrség saját hatáskörében megte­
hető intézkedések, részint a főváros törvényhatóságá­
nak, vagy erre törekedő társadalmi intézményeknek 
támogatása által előmozdítani szándékozom. Úgy szin­
tén megkísérlem, hogy a cselédtörvénynek a nacy- 
méltóságu belügyminiszter által czélbavett revízió al­
kalmával, a cselédügy, a mely már nem pusztán a 
gazda és cseléd közötti magánjogi viszony, hanem a 
közbiztonság és közerkölcsiség égető kérdésévé lett, 
mielőbb úgy rendeztessék, hogy nemcsak a magáno­
sok által emelt panaszok, hanem a köztekintetekből 
felmerült fogyatkozások is megszűntettessenek.

A bejelentési hivatal olykép rendezése is gon­
doskodásom tárgyát fogja képezni, hogy ez úgy a 
magánfelek igényeinek, mint a rendőrség érdekeinek 
teljesen megfelelő eszközévé váljék.

Eber figyelemmel fogok őrködni a közerkölcsiség 
és közszemérem megóvásán és minden e téren mu­
tatkozó visszaélést szigorúan üldözni fogok s megki- 
sérendem a prostituczió terén panaszolt hiányokat és 
fogyatkozásokat olykép orvosolni, hogy az, a mennyire 
lehet, minden jogos igényt kielégítsen.

A közegészségügyi rendészetnek azt a tevékeny­
ségi körét, a mely a fővárosi rendőrségre van b'zva, 
legnagyobb lelkiismeretességgel fogom elláttatni s kü­
lönösen törekedni fogok, hogy a meghamisított s a 
közfogyasztás tárgyát képező élelmi és élvezeti i zik- 
kek forgalomba hozatala lehetőleg meggátoltassák, 
vagy az azok forgalomba hozói szigorúan megbün­
tessenek.

Ezeken kívül, uraim, nemcsak a közjólétet fen vege lő 
minden veszélyes cselekmény elhárítására fogok igye­
kezni, hanem a logodaadóbb támogatásban részesiten- 
dem a fővárosi törvén y ha lóságot — a kivel szemben 
különben is a legelőzékenyebb viszonyt igyekezendem 
fentartani a főváros küzjólélénck emelésére irány­
zott minden intézkedésében, sőt pártolásban röszesi- 
tendem a közjóiét előmozdítását ezélzó társadalmi 
intézményeket is.

Ezek, uraim, azok a főbb teendők, melyeket, ha kell, 
önfeláldozó munkásság árán is teljesíteni akarok : de 
jól tudva, hogy leiadatomat a legjobb szándék s a 
legnagyobb munkásság daczára sem valósíthatnám 
meg az önök együttes munkálkodása nélkül, azért 
kértem és ezért kérem ismételve támogatásukat.

Kötelességükre nem kell önöket figyelmeztetnem, 
mert évek óta tapasztaltam, hogy ezeknek nemcsak 
tudatában vannak, de azokat mindenkor legjobb te­
hetségük szerint igyekeztek is teljesíteni. Kérem telje­
sítsék azt ezentúl es egész odaadással, jín nemcsak 
főnökük, de első munkatársuk akarok lenni, de elvá­
rom, hogy önök is lépést tartsanak velem a munká­
ban. En is munkát és becsületet követelek és pedig 
a kötelesség száraz teljesítésén túlmenő munkát és 
oly becsületet, mely nem elégszik meg pusztán az 
öntudattal, hanem odatörekszik, hogy még a gyanú 
árnyéka se férhessen hozzá. Nehéz feladukban lelke­
sítse önöket a tudat, hogy százezrek nyugalma, 
békéje, vagyona és léte van gondjaikra bízva. 
Működésükben soha se téveszsz.ék szemük elől

a jog, igazság és móllá.ivosság követelményeit, 
eljárásukban legyenek erélyesek, de soha kímé­
letesek és még ott is, a hol a törvény szigorú al­
kalmazása kívántatik, tegyék ezt emberszerető módon. 
Igyekezzenek a. közönség és az ót szolgáló sajtó 
tiszteletét és bizalmát megnyerni. Ezt követeli 
nemcsak kötelességük, de az eszélyesség is, mert c=ak 
a közönség bizalmát bíró rendőrség érhet el sikereket.

Végül kérem önöket uraim, ápolják egymás- 
közt a sikeres együttműködés egyik alapfelté­
telét, a kollegiális jó viszonyt. Ha ily irány­
ban és ily szellemben fogunk, uraim, munkál­
kodni, az óhajtott siker el nem maradhat s már ez is 
elegendő jutalom; ezenkívül Ígérem, hogy fáradhatat­
lanul fogok törekedni e díszes testület szellemi és 
anyagi helyzetének javítására és itt őszintén vissza 
kell utasítanom a főkapitányhelyettes ur beszédjében 
felvett azt az állítást, mintha a fővárosi rendőrség 
tekintélye kicsinyekéinek ; e tekintetben is inár évek 
óta a legkielégilőbb vélemény uralkodik. L gy a tes­
tület. mint az egyesek jó hírneve és becsülete felett 
féltékenyen fogok őrködni és minden ezek ellen irá­
nyuló alaptalan támadás ellen megvédelmezem önö­
ket. (Éljenzés). Jogos igényeiket vagy tefiesiten- 
dem, vagy minden erőmmel támogatandó»! és hogy 
a tisztességes és becsületes munka mily fényesen 
jutalmaztatik, arra. kérem, vegyék buzdító például 
az én előléptetésemet, a melynek a rendőrség tekin­
télyét érintő becsét, a mint a főkapitányhelyetles uv 
kifejezte, önök is teljesen átérzik.

De ép a testületet ért ezen kitüntetés még inkább 
kötelességünkké teszi a legodaadóbb munkálkodást, 
mert kölcsönösen törekednünk kell. úgy a kormány­
nak se legyen oka soha megbánni, hogy önök sorai­
ból emelt egyet e di-zes és nagyfontosságu állásra.

Es most, uraim, még egyszer ajánlva magamat jó 
indulatukba, felhívom önöket, hogy a közjóra irányult 
munkálkodásunkat isten segítségével kezdjük meg új­
ból ott, a hol az felejthetetlen, nagyérdemű volt fő­
nökünk oly váratlan és korai elhalálozása folytán, kény­
telen volt abbahagyni. (Éljenzés.)

Ezután a tisztviselőkkel egvenkint kezet fogott s 
mintegy negyedórái társalgásba bocsátkozott.

Erre a detektivtestület tisztelgése következett, mely­
nek élén Szombatfalvy Albert detektivfelügyelő íid. 
vözültf a főkapitányt.

Végül még a bűnügyi osztály tisztikara tisztelgett 
volt főnökénél s ezzel a tisztelgések véget értek.

— Egyévi önkéntesek vészére 80 forinttól fel­
felé készít teljes egyenruhát legjobb minőségben 
Tiller Már és Társa, cs. és kir. egyenruliaszállitó, 
Budapest, Károly-kaszárnya. Árjegyzékek ingyen.

= Főnyeremény 20.000 forint. A Jósziv-soi-je­
gyek húzása október ló-én. Egy eredeti sorsjegy ára 3 frt 
ló kr. Korilz Antal és társa vaitóháza Budapest, József­
iéi’ 4. sz.

Kisfaludy emléke Győrött«
(A költő szobrának a leleplezése.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —
Győr, okt. 2.

Kisfaludy Karoknak, a magyar irodalomtörté­
net kimagasló nagy alakjának a szobrát orszá­
gos nngv ünnepséggel avatták ma föl Györmegye- 
nek, a klasszikus magyar költő szülő vármegyeiének 
a székhelyén.

Az ünnep a vármegyeház nagytermében kezdő­
dött, a hol először a törvényhatóság adózott a 
maga tiszteletével a magyar költészet egyik legje­
lesebb úttörője emlékének s utána a magyar köl­
tészet legújabb kora az ünncpeltről nevezőit Kis- 
faludy-túrsaság állal rótta le az érdem iránt való 
elismerés adóját.

Az ünnepség a szobornál érte el a tetőpontját, 
a bot két országgyűlési ( képviselő — egyik a 
magyar irodalom ünnepelt, veterán jelese — mon­
dott alkalmi beszédet. Prózák után dalban is mél­
tatták a költő hatását nemzeti irodalmunkra. Nagy 
társas-összejövetel s az uj színházban díszelőadás 
rekesztette be az ünnepet.

Majdnem háromszáz előkelő vendég jelenléte emelte 
az ünnepséget a fővárosból s az országnak irodaimj 
téren egyesületileg szervezkedett vidékeiről. «lózsef 
fóherczeg, az ország főpapjai, meg a miniszterek 
levélben vagy táviratban tudatták Győrrel, iiogy az 
országos kegyelet mai ünnepéről tudomást vettek s 
csupán hivatalos elfoglaltatásuk miatt nein lehetnek 
ott a küllő közvetlen ünneplői között.

Gazdagon fellobogózott házak sora s elegáns díszítés 
hirdette a felavatandó szobor környékén az ünnepet 
a kora reggeli órákban. Az utezúkon óriási közönség 
tolongott, a vármegyeháza felé iparkodva.

Itt délelőtt tizenegy órakor nyitotta meg a díszközgyű­
lést gróf Laszberg Rezső főispán, a szoborbizottság 
elnöke. A nagyterem valósággal ragyogott a törvény- 
hatóságok értékes diszmagyarba öltözött kiküldöttjei­
nek festői csoportjaitól. Hölgyek sorai borították a 
karzatot s ünnepi hangulatban óriási közönség várta a 
küvetkezenuóket.

A főispán szép beszéde után Beöthy Z-oll szólalt 
fel s a Kisfaludv-társaság nevében a következőket 
mondta :

A Kisfaludy-társaság megbízásából jöttünk — úgy­
mond — ez ünnepségre, elhozván koszorúnkat Kis­
faludy Károknak első érezszobrára és üdvözletünket 
azoknak, kik a szobrot állították. Engedjék meg, hogy 
röviden szavakba foglaljam azt, a mit koszorúnk le­
velei némán tolmácsolnak. A kötelék, mely minket 
Kisfaludyhoz fűz, ép oly erős, mint az. a mely a 
vallásos rendeket kapcsolja alapítóikhoz, a kik sötét 
századokban, felfordult világban megértve a kor és 
szív követelményeit, eszményi érdekek ápolására rak­
tak tűzhelyet. Az utódok atyjuknak nevezik őket, ma­
gukat fiainknak vallják. Ily kötelék kapcsol minket 
Kisfaludy Károlyhoz, ki szintén sivatagban prédikált 
és tanítványokat gyűjtött maga köré a megváltó eszme 
szolgálatára. A mint Szent-Benedek meglakta a bar­
langok nyomorát, szegény volt fogadalom nélkül, de 
szegénységében szintoly gazdagnak érezte magát. U is, 
mint Szent-Benedek, rózsákat ültetett, melyeknek maga 
csak töviseit érezte; a virágok később, az utódoknak, 
nekünk nyílnak és illatoznak. Az ő munkáját is, mint 
Szent Benedekét, fenyegette egy hatalmas szikla, hogy 
romba dönti mindazt, a mit alkotott. O is áhítattal 
imádkozott a közöny és balsors sziklái előtt, hogy kí­
mélje tanítványait és ügyét.

Íme a miatyánk és íme a czél, a törekvések, 
az utak, melyeknek liü követésében mi, a kicsinyek, 
büszkén valljuk magunkat az ö fiainak. Eljöttünk ide 
kifejezni kegyeletünket atyánk iránt s tiszteletünket a 
megyének, melynek ő szülötte volt. Adja isten, hogy 
a művelődés, felvilágosodás és nemzeti erősödés mun­
kájában az ü nemes felfogásának és tiszta lelkesedé­
sének emléke mindenkor segítsen és támogasson ben­
nünket !

A közgyűlés vége felé az utcz lkon sorakozni kezd 
tek a testületek és vidéki küldöttségek, s mikor a 
diszgyülés véget ért, a menet a sétatérre a szoboi 
elé indult.
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Halon a szobortól tribün állt a szónokok számára ; 

jobbról a Kisfaludy-család tagjai foglaltak helyet. A 
szoborral szemben állított emelvényen az akadémia, 
a Kisfaludy-társaság és az Otthon kiküldött -tagi­
jai, kik között harmincz fehér ruhás leányka virág­
csokrokat osztott szét. v'' *\

A sokaság elhelyezkedése után a gyűri ének- és 
zeneegyesület elénekelte a Szózatot. Azután Fran- 
csics Norbert országgyűlési képviselő mondott lelkes 
ünnepi beszédet, mire a lepel a szoborról lehullt. Most 
Jókai Mór vette át a szót s intézett rövid lelkes be­
szédet a közönséghez.

Hosszantartó, zugó éljenzés követte Jókai beszédét, 
a ki az első koszorut tette le a szobor talapzatára a 
magyar tudományos akadémia nevében. Utána 
Beöthy Zsolt tette oda a Kisfaludy-társaság gyönyörű 
koszorúját, majd ismét Jókai a Petűfi-társasag ko" 
szoruját. Végül az ottani testületek helyeztek negyven 
szebbnél szebb koszorút a szobor lábaihoz, mialatt a 
zeneegyesület Angyal Armand főkapitánynak Kisfa­
ludy Károly egyik versére szerzett dalát énekelte, 
majd Szávay Gyula pedig ez alkalomra irt ódáját 
szavalta el nagy hatással.

Délután köt órakor kétszáz terítékű lakoma volt a 
. ..adóban. Laszberg gróf főispán a királyra. Zech- 
meister polgármester a Kisfaludy-társaság megjelent 
tagjaira, Bonon Thewwrek Emil. Győr város küzön* 
s.. ."-re. Fischer főjegyző Jókaira és Rákosi Jenőre_ 
Jókai Francsics képviselőre, Kisfaludy Árpád 
egyetemi tanár a szoborbizottságra, Fenyvessy Fe- 
rencz Mátraira a szobrászra, Szávayra a költőre és 
P.usvhek plébánosra, az íróra köszöntött poharat.

Jókai Mór avval kezdte a felköszöntőjét, hogy haj. 
dán. viharos időkben a magyar mindig arra töreke­
dett. hogy erősítse az összetartás kapcsait, ma pedig 
az áldásos békesség napjaiban arra van gondja, hoj 
szerezhetne okot az összetűzésre. A békességnek 
egyik hirdetőjén, a szabadelvű párt egyik zászlótartó, 
jura Francsics Xorbertre és a benediktinus-rendre 
emeli poharát. Mindenki tudja, hogy szóló, mely val­
lásnak a követője. Ilivé ő az apai vallásnak. Becsüli 
a vallásosságot másoknál is : sót a túlbuzgóságot is 
többre becsüli, mint a hihetetlenséget. A felekc-zetek 
közös dogmája : a hazaszeretet s a magyar haza­
szeretetével szolgálja vallását is. Ismételve élteti Fran­
csics Norbertot.

Riadó éljenzéssel fogadták Francsics Norbert vá- 
la-vát í:. a ki lelkes hangon hirdette, hogy az a rend, 
a mely . -k tagja, a békének a hirdetője a füld kerek­
ségén. .Inkái Mórért üríti poharát.

A lakoma alatt üdvözlő távirat érkezett Csáky 
zrui kózoktatá- icvi minisztertől 1

Este szépen sikerült díszelőadás volt a színházban. 
A Pártátokét adtak. A szini előadást megelőzőleg 
Szó.-ay Gyula alkalmi ódája ragadta viharos tapsra 
a színházi közönséget.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
A m. kir. operaháziban tegnap Teli Yilmos-t

adt:ik. s pz volt a z uiei ?zezon első estéje, melyen a
• t-'-r némileg megtelt. s melyen tigv a színpadon-

mint a közön-Á-g 9óraiban1 eoY k.s élénkséget és ér-
í ödest vettünk észre. A czimszerepet Beck Vilmos

fiatul i- : iloni- a t•nekelte s újra tanujelét adta nagy
zent •: inteiligeni zi;,- inak 1US jö i -kólájának. Csak az a
kar. hogy ezuttal k isse erőit e tte a hangját, a mi
mindig f'iik a mü X -'szel rovása,ra történhetik. Ennek
volt a Lüví-íkeznuuye az • hogy c-.tkhamar kifáradt, s
azt a meggyőződé t ébresztette bennünk, hogy hangja
még: nem t lég erő - és ki adó az ilyen nagy és fárasztó

rj-l'P. t tt-Ott ' 1disztoii;ill is. a mi megint csak a
aangj ival való «-II.ü bűzött gazdalkodásnak küvetkezmé-
nye . A művészi 1: iér-'klet a s ikernek egyik első lé-
nvezuje. Ez 52 bi Sígnorininak is. ki hatalmas hangját
m a te éhei i ragyogt•itta, de különösen a má-
sodik fel vona­ban kissé ti nmen u megengedett ha-
(ároké li. A ké zűrit ég ez él t zajos tapssal tüntette ki a
széph:mgu oia >z é V alarm nt Ney Dávidot is, a
ki tel, t-s épsé*»ben hozta vi s za lángját a szünidőkről.
A lob jí szere •eke t iliigermann Laura, Sz. Bárdossy
Ilona. Szirov a K a és Szendröi t nekelték kedvvel és
lendüleltel. A zen •kart Erke! G\ illa vezényelte biztos
kezzeí és te pintatosan. A ny iáuy után tüntetőleg
megtapsollak. —fjr—

As angol burieszk társaság t -ensp befejezte
el..-au a ait . ír- ... ti - 7. m kürtien. hol körülbelül két 
héten keresztül nagy élvezetet szerzett a közönségnek. 
A ta: - ..at innen Triesztbe megy, hol hosszabb időn 
•t ius vendégszerepelni.

A A SZluiílbZ &éCöü£H«

A bécsi sajtó a nemzeti színházról.
A bécsi sajtó egészben véve, a legnagyobb e’iisme- 

-éssel nyilatkozik a nemzeti színház első előadásáról- 
X lapok kivétel néikiii a lelkesedés őszinte hangján 

na;, derek müvészi-mkrői s mind megegyeznek abban, 
ogy a magyar nemzeti szirház tagjai bátran kiáll- 

•alják a versenyt bármely más drámai színház sze-

X Fremdenblatt egyebek közt ezeket írja:
A budapesti nemzeti színház meg lehet elégedve 

"Z-d a fogadtatással, a melyben itt művészete 
.•szerűit, de bármily lelkesen zugó és enthuzi- 

.sztikus volt is a tetszészaj, ez csak igazi
•rdemjutalom és meglepő alakítások elismerése volt. 
Xz előadás a legkitűnőbb világításban mutatta be 
Katona remekművét, a főbb szerepeket kitűnő művé­
sze!: játszották s a tömegjelenetekben a rendezés is 
.agyon ügyesnek bizonyult. Jászay tragikus méltó- 
.ga a királyné szerepében, Márkus Emilia megható 
lelysége. Ljházy nagy művészete a közvetlenségben

Szacsvay hatalmas drámai ereje Petur bán szere­
sben, egyszerre meghódították a közönséget és zugó 
apsvihart idéztek fel, a melyből Nagy Imre. Ecressv és 
ay Szerén is kivették részüket. Különös lelkesedést 
rultak el a Burg-szinház jelenvolt tágjai, kik ezút­

tal nem voltak komédiások.»
A Neue Erei Presse-ben a következőket olvassuk:

Bár ma nem kizárólag a küllő honfitársai ültek a 
nézőtéren, a hatalmas mü mégis nagy hatást tett. A nein- 
íe . színház művészei szerencsével és művészettel szálltak 
.ki a a küllő mellett. Legelői Jászay Mari, mint Gertrud 

királynő, egy vulkanikus temperamentummal meg­
áldott tiagika, a ki plasztikus a beszédben s az arcz- 
játékban, beszédes a hallgatásban, a ki befejezett 
művészettel uralkodik minden izmán, és parancsol 
rninuen idegenek. U igazi realista, a ki alkalom, adtán 
meg a disszonancziától sem riad vissza művészetében. 
Nagy Imre. a ki Bánk bánt játszotta, a szép dekla- 
rTi-iCzió s a kerek, harmonikus mozdulatok művésze. 
A negyedik felvonás gyilkossági jelenetében az ő idealiz- 
m:isa és Jászai realizmusa kerek egészszé forroUak össze- 
Markus Emilia Melinda megindító alakját elragadó 
poezissal ruházta fel s az őrülési jelenetben egy letört

bimbó álomszerű illata virradt szét belőle. Szacs- 
pay pompásan személyesítette erélyes pathoszával a 
magyar nemes embert, a ki félig ellenzéki, félig 
forradalmár. Ujházy igazán művész volt nagy, ha­
talmas művészetének közvetlenségével. A siker 
fényes volt s a művészek egész este rokonszenves 
óvácziók tárgyai voltak. A tapsvihar felvonásról fel­
vonásra fokozódott.»

Többé-kevésbé épen ilyen lelkesedéssel írnak a 
többi lapok is, úgy hogy a nemzeti' színház tagjainak 
első fellépését joggal mondhatjuk a magyar művészet 
egyik legfényesebb diadalának.

*
Az ünnepély.

(Az Egyetértés kiküldött tudósítójának távirata.)
Béoa, okt. 2.

Tegnap volt Bécsben a nemzeti színház tagjai tisz­
teletére rendezett magyar ünnepély, a melyről kikül­
dőt! tudósítónk a közetkezőket táviratozza :

A közönség kevéssel délután rnár nagy csoportok­
ban özönlött ki a kiállítási területre, hogy tanúja 
lesyen a magyarok tiszteletére rendelt ünnep­
ségnek. Úgy üt óra tájban a színház és a 
rotunda közt levő térségen vagy húszezer em­
ber hullámzott fel s alá. A kiállítás területén minden­
felé katonai zenekarok játszottak s a Rákóczi-induló- 
val s jobbára magyar darabokkal szórakoztatták a 
közönséget.

Üt órakor kezdődött az ünnepély, mely lakodalmi me­
netből. nemzeti mulatságból s a magyar csárda előtt ren­
dezett tánczból állott, de a maga nemében egyike volt a 
legszánalmasabb és legkomikusabb ünnepségeknek. Az 
egész oly kicsinyességgel és oly ügyetlenül ■ volt ren­
dezve. hogy a Fest-komitée nagyon lekötelezett volna, 
ha ilyen ünnepélyt nem rendezett volna a tiszte­
letünkre.

Miből is állt ez a hires ünnepség!?
A Roiunda előtt valami szökukut-féle alalt karókat 

vertek le és körülakgatták venyigével s ezen a ve­
nyigekorláton beiül hat legény hat'parasztruhába öl­
tözött leánynyal ektelen kurjongatás közt tánczolt. 
Óriási tömeg bámulta ezt az otromba ugrdndozást s 
folyton várta, hogy mi sül ki belőle. De bizonv az a 
tizenkét maskara megmaradt a táncznál s legfeljebb a 
homlokát törölge'.te nagyobb változatosság okáért.

Ez volt a szüreti ünnepély'.
Mikor ez az. épületes látványosság véget ért, elő 

állt egy- Rigó Manó nevű ember, a ki névjegyeket oi-z- 
tngatott, melyen elnevezte magát 'futó betyárénak. 
Ménkő nagy fokossal a kezében végig kalamajkázótt a 
közönség közt és folyton teli torokkal ordítozta, hogy 
Éljen a magyar !

A parasztlakodalraat egyszerűen kihagyták a prog- 
rammból, nagyon okosan, mert a közönség boszanko- 
dá-a legalább hamarább véget ért.

Az esti előadás.
lAz Egyetértés tudósitójának távirata.) .

Becs, okt. 2.
Este a ki Állítási színházban a Közönyt küzönvnyel elő. 

adása telt ház. előtt' folyt le és kezdettől végig a legna­
gyobb színvonalon állott. A közönség folytonosan a leglel. 
kesebb hangulatban volt és egyik tapsvihar.a másikat 
érte. A szereplőknek úgy nvilt színen, mint a felvo­
nások után számtalanszor kellett a lámpák előtt, meg­
jelenniük. Az est sikerének oroszlánrésze Márkus Emi- 
liát és Zilahit illeti, kikeli szellemes és művészi alakítása 
óriási hatást keltett. A többi szereplők az első es máso­
dik felvonás után nagy babérkoszorúkat kaptak a kiállítás 
igazgatóságától. .Vagy Imre ma sokkal hátrább volt 
mint teanap és szintén zajos sikert aratott."

Az előadáson jelen voltak báró Bnurgoing és 
felesége. Frigyes l'őiierczeg és neje. Kinssky grófné, 
gróf Lamezán a bécsi törvényszék elnöke. Son- 
nenihal a bécsi Burg-szinház művésze, s a mű­
vészi. társadalmi és politikai élet sok előkelősége.

A bécsi magyarság körében kinos feltűnést és nagy 
lehangoltságot okozott, hogy a két proszczenium-udvari 
páholy mindkét este üres volt.

SPORT.

Az őszi lóversenyek.
— Negyedik nap. —

— október 3.
A tegnapi nap főeseménye a Délibáb által okozott 

óriási meglepetés volt az ötezer forinttal javadalma­
zott Prince of TJales handicap -ben. A nagy 
meglepetés annyiban állott, hogy gróf Festelich T. 
eme hároméves kanczája. megváltoztatva eddigi sziszté­
máját. mindjárt a startnál lábrakapott és a tizenegyes 
mezőnyben folyvást vezetve, elsőnek érkezett a ezé!- 
hoz. Hozzájárult e meglepetéshez az a körülmény, 
hogy a hatalmas favoritok, mini Mac-lntush, László, 
Lilinokalani hátul kullogtak he utána. Délibáb gvőzel- 
mére szenzácziós osztalékot, ötre 160 forintot fizetett 
a totalizator.

A tegnapi nap másik érdekes futama a ».Rákosi 
dijának nevezett akadályverseny volt, melyben a kö­
zönség kedveltje 6'out que cout lovasával Pl a liter­
rel feibukott, de egyiknek sem történt baja. Az utolsó 
fordulónál Purzbichler letört és Így Valcntiának 
és W’olfnak az első és második hely biztos zsákmá­
nyuk volt.

Az 5000 frankos államdijban az utóbbi időben be­
tegeskedett Csővár verte le a hűséges Pitgpalaty-ot 
és favorit Szívest.

A tegnapi napon szép idő kedvezett a versenyek­
nek és elég nagy közönség nézte végig a futamokat.

A versenyek részletes eredménye a következő:
I. Kétévesek handicapja. 1000 fi t 930 méter. Első 

lett liz ló közül Geiszt Gáspár Haragosa, második 
Mönche, harmadik Good. Aztán Louisdor, Clever, 
Velociped. Szikla, Orchidee, Suhancz, Tedd-rá. Tota­
lizator: 5 : 43. Helyre-. 25 : 119 és S0.

II. Prince of 1idles Handicap. ÓUUU frt. 14UU 
méter. Folyton vezetve, igen könnyen első Festetich 
Tasziló gróf Délibábja, második Springól két lio.-z- 
szal Híres előtt mely .után Bokréta leli negyedik. 
Messze jöttek a favoritok. köztük László, Mac Iníosch, 
Lilinokalani, Alfonsó. Nádor 11., Eretnek. Typhoon. 
Totalizator: 5 : 61. Helyre: 25 : 237. 228 és 139.

III. Eladóverseny. 1000 frt. 1600 méter. Első 
Apponvi gróf Harvestje, második Maritana. harmadik 
Boston, aztán Rusnyák, Mikor. Totalizator 5 ■. 11, 
helyre 25 : 36 és 43. Nyertest a tulajdonosa 2950 fo­
rintért visszavásárolta.

IV. Allamdij. 5000 fit. 2800 méter. Négy ló kö­
zül Blaskovich Miklós Csőcárja első, Pitypalaty má­
sodik, Szives harmadik, hátul Welfit. Totalizator 5 :22, 
helyre 25 657 és "40. ‘

V. Rákosi akadály-verseny. 3000 fi t. 560Ó méter. 
Első lett Schossberger báró Valent iája. második 
Wolf, harmadik Burzbichter. Coute que coute elbukott. 
Totalizator: 5 : 25.Helyre : 25 : 56 és 53.

VI. Másodosztályú eladó-verseny 1500 frt. 
1300 méter. Első Jakabffy Tódor Kupája, második 
Judic. harmadik Követ, halul Both Pál. Totalizator : 
5:11. Helyre : 25 : 36 és 40.

VII. Kétévesek claiming-handicapja. 1000 frt. 
950 méter. Első Egyedi Arthur Bandája, második

Nadir, harmadik Barbara. Totalizator: 5: 12.Helyre: 
25 : 31 és 31.

A bécs-berlini távlovaglás.
A bécs-berlini távlovaglás első napjáról kimeritő. 

távirati tudósításokat közöltünk, a melyeket még a 
következő értesülésekkel egészítünk ki. Mint már kö­
zöltük, a verseny első napján Pürstenberg József 
tartományi gróf főhadnagy és Paar Károly gróf fő* 
hadnagy este hét óra ütvennyolez perczkor elsőnek 
érkezett IglaubS. Iglau Becstől százötvennégy kilómé­
ternyire van, a két lovas tehát olyan eredményt ért 
el, a milyenre szakkörökben alig számítottak. A két 
lovassal egyidejűleg Klomzer Alfred a Wiener Taghlatt 
dolgozótársa és Kollmann Lajos, a bécsi vasparipa- 
klub tagja, vasparipán egyidejűleg érkezett lglauha- 
Klomzer és Ko-llman utküzben Sierndorfban, másfél 
óráig vesztegelt, hogy bevárják ott a többi lovast. 
Mikor azután az utolsó lovas . is megérkezett Siern- 
dorfba, a két vasparipás ismét előre tört s csakhamar 
elérte Fürstenberg grófot és Paar gróf főhadnagyot. 
A két vasparipás ezzel bebizonyította, hogy vaspari- 
pán összehasonlíthatatlanul gyorsabban lehet haladni, 
mint lóháton.

A verseny a következőképen alakult :
Sierndorfig Legó gyalogsági százados vezetett. Siern. 

dóriban leszállt a lováról s gyalog ment Znaimig; 
lova, mint egy hü kutya, gazdája után ment. Znaimba 
a versenyzők ebben a sorrendben érkeztek meg. Ti­
zenkét óra 50 perczkor földvári Smidt Károly 6-ik 
huszárezredben hadnagy és Botka Árpád huszárhad­
nagy. Mindkettő 6 óra 15 perczkor indultak Becsből. 
Egy órakor Paar gróf és Fürstenberg gróf. Egy óra 10 
perczkor Stügl Albert S-ik ulános ezredbeli százados 
indult 6 óra 35 perczkor és Caloud Antal százados, a 
ki elsőnek indult.

Egy óra 15 perczkor báró Wicdersperg Gusztáv had­
nagy, gróf Korziebrodszki József főhadnagy és báró 
Decken Gusztáv hadnagy, a ki hét óra húsz perez* 
kor indult. Egy óra 27 perczkor: Scherber Jakab 7-ik 
dragonyos ezredbeli hadnagy. Két perczczel később 
Salm gróf hadnagy.

Iglauból Paar gróf és Fürstenberg gróf tegnap reg­
gel négy órakor folytatta útját. A két vasparipás előbb 
bevárta azokat a lovasokat, a kik Iglau előtt levő 
valamely helységben mégháltak s azután ismét előre 
nyomultak. A talaj a szombati sűrű köd és a tegnapi 
eső következtében átázott és e. miatt a versenyre na­
gyon kedvezőtlen.

*

Távirataink Így hangzanak ■
Becs, okt. 2. Ma negyvennyolez lovas startolt ti­

zenhat csoportban, üt lovas, kinek ma kellett volna 
startolni, nem indult, mert lovaik a ttainlngben letör­
tek. A mai ló-anyag jobb a tegnapinál. A túlnyomó 
részük telivér. A mai starton is. sok tiszt és nagy kö­
zönség vett részt a startbizottságon kívül.

Becs, okt. 2. Az Egyetértés távirata.) Az indulás­
nál igen elegáns és nagyszámú közönség volt jelen ; 
köztük gróf Auersperg Károly, Kálnokv ezredes, Bar- 
doló vezérőrnagy, Kolozsváry őrnagy bizottsági tagok, 
továbbá gróf Bismarck Ágost és báró Schaky ezredes 
nemei bizottsági tagok. Hauer főhadnagy, kinek már 
tegnap kellett volna elindulnia, ma sem indult el, mert 
letört; sorsában osztoztak: Horthy főhadnagy, Hoff­
mann kapitány, Wagner hadnagy .és Giziky főhad­
nagy. Valamennyi ma "startolt ló legkitűnőbb kondi- 
czióhan van s a szakféríiak úgy vélekednek, hogy a 
győztes ló valószínűleg a mai csapatból fog kikerülni. 
Tegnap is lübb bicziklista kisérte a lovasokat. A 
legelső német tiszt megérkezését kedden reggel 
várják. A bécsi bizottság mától fogva peimanencziá- 
ban van.

Brünn, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) Három 
bicziklista mint pacemaker a távlovaglók előli ehu- 
dnlt Berlinbe.

Nimburg, okt. 1. (Az Egyetértés távirata.; Bottka 
hadnagy Stecken mellett leesett lováról és kénytelen 
volt a további útról lemondani.

Jungbunslau, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) 
Kólóm- érkeztek : Paar gróf, Fürstenberg tartomány- 
gróf. Schmidt főhadnagy es vau der Decken háló. 
Kerülőkön és mellékutakon Jungbunzlauon átutaz­
tak : Miklós, Csávossy, Paar, Fürstenberg és van der 
Decken.

Baunsburg. okt. 2. i Az Egyetértés távirata.) 6 óra 
4U perczkor az első német távlovagló lépett át a 
határon; az első német csapat Zwickauban tart deli 
pihenőt: Zandt német kapitány lova Bautzen és 
Ni evvel-/, közt kimúlt. 3 "óra 45 perczkor érkezeti ide 
az első német távlovagló, Mayer hadnagy, ló és lovas 
a legjobb kondiczióban vaunak. Hat órakor követte őt 
Lipót porosz herezeg, kinek kisérőj? lova térdtörése 
miatt kénytelen volt a további útról lemondani. A 
herezeg nagyon kevés ideig tartózkodóit itt és aztán 
lovább folytatta utjai. L tána érkezett ide Ernő Gün­
ther slezvigi herczeg, ki Hartwig gróf kastélyában pi­
hent meg. A német távlovaglók eddig körülbelül anv- 
nvira haladtak, mint a magyarok és osztrákok.

Niemetz, okt. 2. (Az Egyetértés távirata.) Az első 
német távlovagló Dietze hadnagy,1 49-kor óriási közön­
ség csoportosulása közben átutazott városunkon.

Berlin, okt. 2. Ma reggel 6 órától 10 óráig har- 
minczegy tiszt startolt részint csoportban, részint 
rgyenkint. Schmidt-Pauli őrnagy és Langen hadnagy 
a tempelhofi gyakorlótér közepéig vezette lovát, a 
hol felüllek. Az indításnál krosigh és Rodenberg tá­
bornok. a bajor és a szász katonai meghatalmazott 
és néhány osztrák-magyar tiszt volt jelen. A start- 
bizottsághoz érkezett távirat jelenti, hogy Erlangen 
hadnagy (17-ik szász ulánus-ezred),- ki tegnap 7 és fél 
órakor indult el Berlinből, esie -7 óráig 150 kilometer 
hosszú utat tett meg.

Berlin, okt. 2. A Post-nak i gy’jelenlése szerint ma 
reggel Heyersvvi-rdából távirat érkezett, melynek ér­
telmében Erlanger báró főhadnagy, .Yorht andie 
nevű lova megbénult es Erlanger báró,.a kire igen 
jelentékeny fogadások történtek, ennek következté­
ben a táv lovaglást abbanhagyni és hazautazni volt 
kénytelen.

GYÁSZROVAT,

Renan.
Az irodalom köztársaságának halottja van.

. Mint egy Párisból érkezett távirat jelenti. Renan 
József Ernő tegnap reggel hát órakor meghalt.

Tegnapelőtt jelentették rosszullétének hírét. A szűk­
szavú távirat hozzátette még, hogy a beteg élete ve­
szélyben forog. A második távirat már a halált jelen­
tette. Ennyi az, a mit a hunyó század egyik legna­
gyobb irodalmi geniejenek végkatasztrófájáról eddig 
biztosan tudunk.

Harmincz esztendeje annak, hogy Renan neve ná­
lunk is átalánosan ismeretessé lett. 1863-ban megje­

lent Jézus élete czimü müvét a villám gyorsasága, 
yal vitte szét a hir a kerek földön mindenüvé. Az 
egyház bosszankodása, mely IX. Pius szájában ezt a 
kifejezést kapta: « Az európai istenkáromló» csak nö­
velte a hatvanas évek liberális mozgalmai közt Renan 
hírnevét. Magyarra Molnár Aladár fordította a köny­
vet, melyről nemcsak az egyházi lapok, de a napila. 
pok is hasábokat Írtak, pro és kontra. Az egyház úgy 
tüntette fel a könyv szerzőjét, mint egy késői Anti- 
krisztust. Pedig a csábos nyelvű franczia Író a kép­
zelet s a tanulmány segítségével csak arra a lélektani 
problémának a megoldására vállalkozott, hogy miként 
lehetne tisztán emberi motívumok felhasználásával 
elevenséget adni a történelmi Krisztus képének. E 
vállalatban azóta sok utánzója akadt, de Itatásban 
senki utói nem érte.

Renan igazi típusa annak a franczia tudományos­
ságnak, mely a mit ir. tisztán írja meg ; mely az 
egyszerű igazságot a művészet plaszticzitásába öltöz­
teti. Maga mondta egykor arra a kérdésre, hogy mi 
a jó stilus : A jó stilus az, hogy ha azt akarom mon­
dani, hogy esik az eső, azt mondom, s nem többet 
vagy kevesebbet, hogy esik az eső. Minden, még a 
legelvontabb filozófiai, vagy grammatikai tétel is fénylik 
nála. Fénylik a gondolata, fénylik a kifejezése. Fran­
czia volt minden izében. De az igazság, a szép 
forma, a derült kedély iránt való előszeretete a világ- 
irodalom első rangú alakjává emelték.

Ellenfelei, kik egykor a politikai hatalmakat fel­
tudták bősziteni ellene, kik apró intrigákkal megaka­
dályozták katedrájának elfoglalásában, lassankint kibé­
kültek vele. Maga az egyház is, mely azt hirdeti, hogy 
minden adagitáczióra képes, respektálta az ős Bre­
tagne típus e klasszikus alakját. Életrajzi adatait a 
következőkben adjuk:

Renan József Ernő született Tréquierben 1823. 
február 27-én. Szülői a papi pályára akarták növe'pi 
fiukat s Párisba a Saint-Sulpicebe küldték a theologia 
hallgatására. Itt ébredt fel önálló szelleme s szakított 
az egyházi pályával, elhagyta az intézetet s mint 
magántanitó küzdött, hogy megkedvelt tanulmá­
nyait, a theologiai kurzuson megszeretett sémi 
nyelveket kultiválhassa. Csakhamar feltűnt az iro­
dalomban. Huszonnégy éves volt, mikor a sémi 
nyelvek történetéről- Írott munkájáért a párisi 
akadémiától^ jutalmat kapott. Két évvel aztán, az 
akadémia a középkori görög nyelvről irt munkájáért 
koszoruzta meg. ismét két év múlva az arab nyelv­
ről, s az arab filozófiáról irt munkája keltett tudomá­
nyos körökben feltűnést. 1360-ban azt a megbízást 
kapta, bogy a keleti nyelvek tanulmánya végett utaz­
zék Szíriába. Ez az ut volt későbbi hírnevére döntő. 
Meglátogatta Palesztinát r hazajövet közzétette Jézus 
életéről irt, világszerte- nagy mozgalmat előidézett 
könyvét. E könyv csak bekezdése volt annak az iro­
dalmi vállalatnak, „mely Renanban jókor, mint ele­
iének ózdija, inegfogamzolt Egymás után jelentek nieg 
a kereszténység „eredetére és történelmére vonatkozó 
kötetei: Az apostolok: Szent Pál. Az antikrisz-tus; 
A keresztény egyház. Ezek a publikácziók alig 
emelhették már magasabbra, mint a melyet Jézus 
életével kivivőit, Renan tekintélyét. A franczia aka­
démia tagjává választotta, kinevezték a Collége de 
France tanárának, feldíszítették a -becsületrend jelvé­
nyével. Gazdag „szelleme nemcsak a theologiai téren 
tört utat. Előszeretettel foglalkozott a morál, a filozófia 
minden kérdésével. Megkisérlette poétái erének ér­
vényesítését az Abbessede Joure-ben, sőt a politikában 
is részt kívánt venni, azonban mint képviselő elbukott. 
Mikor 1879-ben az akadémia tagjai közé felvették, az a 
tieszéde. melyet akkor tartott, politikai jelentőségűvé tette, 
Németországban felháborodtak a beszéd egv passzusa 
miatt, úgy hogy Renan kénytelen volt németországi 
tudós barátjait, egy a Journal des Debatsban meg­
jelent közleményével iecsiliapitani. Mac-Mahon meg is 
haragudott a politizáló filozófia s egyenesen meg­
tagadta akkor a becsületrend jelvényével való kitün­
tetését. melyet egy évre ezután mégis megkapott. 
Azokról a küzdelmekről, melyet Jézus élete miatt az 
egyházzal vívnia kellett, föntebb megemlékeztünk. Re­
nan neje Srhetfer Henrik festő leánya volt, kivel bol­
dog házas életet élt.

Pária, okt. 3. Renan Ernő temetése szerdán lesz 
Bretagnebao. Az összes miniszterek és hatóságok sze­
mélyes megjelenésükkel adtak kifejezést részvétüknek 
a gyászoló család iránt. Carnot elnök Bories tábor­
nokot küldte maga-helyett.

Ä közönség köréből.

Méhen t. feleim vis tudomására, miszerint

(plombirtl üvegekben 90 krajezárjavat kapható 
készítménye kérendő.

nyersbőr, halzsir, olaj- és festékáru- üzletemet,
melyet lSNJ-tól 1887-ig Márkus tiynlu ezég alatt egyedül 
vezettem és ezen időtől fogva mai napig Márkás és Reich 
társasezvg alatt vezettetett, ismét átvettem "és a váltótörvény-' 
székileg bejegyzett

MÁRKUS GYULA
ezég alatt saját számomra tovább vezetemtem.

Kérem megtisztelő Lec-es bizalmát részemre továbbra is 
megtartani és egyszersmind a társa*vzvg meg-züntéről tudo­
mást venni szive=keiljék. .Xiély tisztelettel

MÁRKUS GYUU
ezelőtt MÁRKUS és REICH.

Járványos fastegségek-náí, mint

a hol közönséges ivóvíz helyett szénsavas ásványvizek 
használata előnyösnek bizonyult, alkalomszerűnek tartjuk 

tekintettel kolerajárvány keletkezésére, az

mohai szénsav tartalomban gazdag s átalánosan Eed 
veit-ásványvizet,

mely 2 literes patakokban
is minden jobb J"tkzerkere=kedpsbcn beszerezhető, a 
tiszte it fogyasztó"közönségnek szives figyelmébe ajánlani.

Mléy tisztelettel
a mohai ÁGNES-forrás kutkezeiösége.

Kizárólagos UHU S'TV' 1 CS. és klr udv. ásvinyviz- 
föraktar Isl/LiVÍil. 1 l £.. szállítónál Budapesten.

Kapható minden gyógszer-tárban, lüszeikereskedésben 
és vendéglőkben. 12367

TÁVIRATOK.
Berlin, okt. 3. (Az Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) Beavatott forrásból az 
Egyetértés tudósítója arról értesül, hogy a 
német kormány a legközelebbi napokban 
a dohány- és sójövedék szándékolt be­
szüntetése tárgyában a szerb kormánynál 
lépéseket fog tenni.

" Brüsszel, okt. 3. A Boulanger emlékére ren-» 
dezett ünnep majdnem észrevétlen folyt le. Mint­
egy tiz franczia s nehány belga koszorúkat hozott 
a sírra. Rochefort emlékbeszédet tartott; ennyiből 
állt az egész ünnepély.

Brüsszel, okt. 2. A Courier des Bruxelles 
felszólítja a Francziaorszagból kiutasított belga 
munkásokat, hogy a bírósághoz forduljanak kártérí­
tés végett. Különben Belgiumban sokáig fognak 
emlékben maradni a Pas de Calais megyében 
történtek, a mi a Francziaországhoz való rokon- 
•szenvet nein fogja előmozdítani.

Havre, okt. 3. A Demaret petroleumkereskedű- 
ezégnek egy hétezer liter petróleumot tartalmazó 
medenezéje tegnap óta lángban áll. Két munkás 
súlyosan megsérült. Az oltási kísérletek sikertelenek 
maradtak.

Saint-Étienne, okt. 2. 1loche kereskedelem­
ügyi miniszter tiszteletére rendezett banketten vé­
delmébe vette a Svájczczal kötött kereskedelmi 
konvencziót. A miniszter kijelentette, hogy az el­
ért megegyezés közgazdasági és politikai szem­
pontból okos dolog volt. A parlamenti tárgyalás­
tól sem fél.

Saint-Étienne, okt. 2. Roche miniszter a 
tiszteletére adott banketen tartott beszédében ki­
fejtette. hogy a kormány iparkodott, hogy vámpo­
litikájával Francziaország külkereskedelmének a 
lehető engedményeket biztosítsa. \ isszapillantást 
vetett a franczia-svájezi tárgyalásokra, dicsérte a 
svújezi kormány eljárását és k mstatálta, hogy a 
franczia kormány Svájcznak épen azokat az en­
gedményeket tette, a mi a két ország gazdasági 
és politikai békéjének javítására szükséges volt és 
az egyetértés fenntartására alkalmasak. A kor­
mány müvét a parlamentben bizalommal fogja 
védeni. Első sorban politikai megfontolások jönnek 
tekintetbe. Svájczczal való törés komoly következ­
ményekkel járt volna a franczia iparra nézve, 
mely a Svájczban Francziaországgal versenyző or­
szágok által kiszorittatott volna. Azokkal szemben, 
kik az uj vámtarifát ocsmányolják, kifejti a mi­
niszter, hogy az engedélyezett módosítások által 
a franczia bevitel alig 21 2° ü-kal vált kedvezőtle­
nebbé.

Bellinzona, okt. 2. Az eddig ösmeretes 
eredmények szerint az uj alkotmány 12.ÚUU szava­
zattal áuuu eilen fogadtatott el.

Tarbes, okt. 3. Tegnap délután egy gyermekünnep 
alkalmával az iskola termének padozata leszakadt. 
Lit vennél több gyermek szenvedett sérülést.

Cetinje, okt. 3. Egy osztrák-magyar 
közös hadseregbeli százados tizenöt kato­
nával átlépte a montenegrói határt. A ka­
tonákat lefegyverezték és azután szabadon 
bocsátották. A határ átlépése fölhatalma­
zás nélkül történt.

Pétervár, okt. 2. A császár eddigi megálla­
podások szerint október 17-ikén ismét Pc-tervárra 
érkezik.

A KOLERA.
A mióta utolsó számunk megjelent, tizenkét 

újabb kolera halottat terítettek ki. A barakok 
megnépesültek. Tegnap este tizennyolez beteget 
ápoltak bennük, ma délben már körülbelül öt­
venöt.

A tanács újabb kolerabarakokat építtet s a 
szükséglakások számát is gyarapítja. Az intézke­
déseknek kétségtelenül nagy a hiányossága, de 
sok jóakarattal lehet még segíteni a hézagossá­
gokon.

A járvány leginkább o VII. kerület külső ré­
szén. a személypályaudvar tájékán és a nyugati 
pályaudvar tájékán terjed, de fölös számmal for­
dultak elő esetek a József-városban, Terézvárosban 
Ferenczvárosban sőt a budai részen is.

A kolera betegei.
Szombat estéről vasárnap délután 4 óráig a kö­

vetkező uj betegeket szállították be a barak-kór- 
húzba :

Szabó Lajosné. vasúti munkás felesége, VII. ver- 
seny-uteza 22. szám.

Adóm Benő napszámos, a kit a Rudolf-rakpartról 
(V. kér.) vittek be igen súlyos állapotban.

Kassai József asztalos VII. nefelejts-utcza 59. rz,
Schwarz Edéné napszámosadon? VII. százház- 

utcza 3. szám.
Schildmayer József napszámos Yif. Bem-utiza 

6. szám.
Rezsbon József munkás VII. llléz-uteza 10. szám.
Spitz János napszámos VII. Erdélyi-utcza 15. szám.
Üleva Orbán munkás Vili. Szerdahelyi-utc-za 20.

szám.
Zbolics György munkás VI. fel-'ő-erdő^or 56. szám.
Györfl Gergely munkás IX. viola-utcza 20. s:ám#
Horváth József munkás Vili. Nagy János-utcza 

20. szám.
Rücskován József Vili. Kun-utcza, dologházi kórház.

Vasárnap déltől ma'délig újabb 32 megbetegedés 
fordult c-lö a főváros területén. A betegek a már 
említett Horvátit Józsefen kívül a következők:

.V". A"., férfi, IX. Bakács-tér.
Ferencz József. VI. nyug. pályaudvar.
A'. . A"., férfi. VI. nyug. pályaudvar.
Máté Erzsébet, VII. v. Vili. kerepesi-ut.
Katar Katalin, Vili. lllés-utcza 10.
A". AT nő. nagymező-uteza.
Takács György, Vili. nagyfuvaros-uteza.
Thuróczy Sándor, Vili. cserhat-utcza.
Oaál Etel, X". Lipót-kőrut.
A". A"., nő. Vili. lllés-utcza 10.
Steinhauer József. V. Szabolcs-utcza 20.
Gert Erzsébet. VII. v. Vili. kerepesi-ut.
A". A"., férfi, Yll. keleti pályaudvar.
A. AT VII. Csengeri-utcza ti.
Elets Ignácz, Yll. Murányi-uteza 13.
Kote Károly, V. visegrádi-uteza 44.
A'1. A., férfi, V. felső rakpart 10.
A". A'., Vili. fecske-utcza 18.
Rudolfer N., V. külső-váczi-ut.
Blitz János, V. Szabolcs-uteza 7.
A". A.. IX. üjlői-ut

A halottak.
A szombat este és vasárnap reggel óta beszállí­

tottak közül ma reggelig hatan haltak meg, név- 
szerint a következők:

Aszódi Gáspár munkás.
Gabrova Zsófia mosónő.
Heiszler Irén zenekonzervatoriuml növendék.
Hargendrjvfer János esztergályos.
Nagy István napszámos.
Schmidt János munkás.

1892
Vasárnap déltij 

*-«s fordult elő 
. Az összes hole{ 
kitörése óta, a 
együtt tizenhat.

Az orvosok önt] 
betegeket.

A barak-kórhd 
Ezek: dr. Gerlóczy 
Demkó Béla. dr.

Schenthz

Dr. Scheidhaul 
kolerahalottal: ő| 
intézte a tiszti 

Tekintetes tiszíj 
30-án „honczoll k< 
egyén benyújtott 

'tolt véleményem 
lek alapján is hall 
diagnózisát ; annál 
kolera nosztra^zt 
miatt kizárhattam! 
jét anatómiai 
dós területeken 
körülmény is tárni 
gedések és halálul 
pontjairól szármái 
léte esetén a kó:| 
jedt téves felfogá 
nélkül is biztos ki 
tűk el az általunk] 
logikus vizsgálat 
iöl, habár későbbi 
sőbben nyelt béi| 
ható. a következe 

Az első esetbeiil 
ázsiai kolera 
tehát oly időszaki] 
nyomó számmal 
jelen lenni, a baki 
volt látható, ere< 
(Szűcs Józset), a 
a legtipikusabb hl 
jik Mari) esetben.! 
tetőpontián követ il 
gikus 'vizsgálata 
lenlétét az ossz 
szerint biztosan\ 
megállapította 
bejelentett kórbonl 
sen igazolta. Tisz 
Dr. Scheuthauer 
hoacznok-főorvosaJ

A táj
A fu- és szésvai 

kívüli ülést- tail 
mesier elnöklete 
tolták a kolera-v] 
teendő intézkedési 

Határozatba mel 
nem öitü*t fen vesd 
fogjanak két u j ál 
az egv-két nap alj 
""Elhatározta a 
litását nem a 
tehát ebből a ez 
— hanem azt Alii 
felügyelete alatt rr] 
ségiil szolgál enne] 
egyesület amaz 
betegek szállítása 

A T TI. kerü lei 
lakást rendeznél 
házakból kikültüzlj 

Az elöljáróságok 
tartani.

Az összes kale 
teil a A’ ker ul 

A kerületi elöiju 
időnkint arról, lioj 
helyiség vau rendj

A Rókus-kórházl 
kereszt-egyesület 
rendelkezésre, mj 
s a Stahly-iitczai 
A betegszállító 
úgy, trogy félsz 
igazgatóságnak 
rendeztek be. a 
hogy azok" t 
ségtől. Laká-ukbaz1 
litás után megiürö 
dezinficziálják.

Az egészség
Az egészségügy 

tolt, Kamermar 
alatt.

Az elnök bevezj 
tiszti fuorvo'i hely 
leütését, a melybe 
tik Ottó a bakte 
ailapitotta, hogy 
tera van jelenj 
ügyminiszternél 
íováros részéről 
megtétessenek. Me| 
aj barakkot építs 
jeget ingyenesen 
járványkor leelőzi 
dezinticziáiták. Szq 
fognak felállítani.

Haberhuuer 
osztály vezetője, 
24U ágy áil rend] 
lesz ; a vörös-kere 
a budai oldalon 
Ü-Büdán 35 agy 
reive. A VII. kerül

Adler Zsismunl 
kívánja, vajon ;t.n| 
mert már a Lizot| 
bizottsággá lesz, 
rád meg. KétsegL] 
megtörtént volr.a; 
ténhetett meg. 
a kerületi eiu| 
adatuk szinvona 
tiajtva a felsőbb 
toináz.ás hiányos, 
igen suiyos. A szc 
jelenlétét ki kell- 
erélyességgel fog 
kezni. Javasolj a, 
zenek be zart koc] 
hogy ezekért hova



1892
emlékere rer; * 

len folyt le. Mint- 
koszorukat hozott 
tartott; ennyiből

|er des Bruxelles 
kiutasitoti belga 

3rduljanak kartéri- 
i sokáig fognak 
Calais megyében 

raghoz való rokon-

aetroleamkereskedő* 
^-oleumot tartalmazó 

áll. Két munkás 
Ivletek sikertelenek

\che kereskedelem - 
zett banketten ve- 
Itott kereskedelmi 
irtte. hogy az el- 

politikai szem- 
lamenti targyalás-

loche miniszter a 
|t beszédében ki­
jött. hogy vúmpo- 
ereAedelmének a 

Visszapillantást 
sokra, dicsérté a 
istatalta. hogy a 
h azokat az en- 

ország gazdasági 
szükséges volt és 

ralmasak. A kor- 
I bizalommal fogja 
ífont' iiusok jönnek 

I komoly követ kéz- 
ia iparra nézve, 

kgal versenyző or- 
I Azokkal szemben, 
|k, kifejti a rni- 
Imódositások által 

vált kedvezótle*

I eddig ü-méretes 
In* IlVvw szava-

egy gyermekünnep 
íozaia ie-zakadt.

losztrák-magyar 
tizenöt kátu- 
határt. A ka* 

luiuii -'z.tz.auon 
íöl hutai ma*

■*ddigi mesaiia- 
n-t P.-térvarra

.jelent. fÍMÍrí 
A Larakok 

nyolc* betege: 
körülbelül öt-

,t epittet S 3
|a. Az intezke- 

hiúnyosíága. de 
a hezagosia-

*/ ilft ■ -ilsö rí-
I ti ú UQüti
|ös -zammai tor* 
r.. ferezvárosban

m 4 óráig a kű- 
■ a bárok -kór-

-:ég-. VII. ver-

iRadulf-rakpartról
libán.

I- : ... Ű9. ?Z.
I» VII 'árház*

VI! Bem-uítza

|*űt za 10. szám.
•uttza 15. szám. 

Idar.eiy.-utcza aú.

IrdG-or áti. -zám. 
Utcza 20. ílalD, 
[Vagy Jánes-uteza

a».*joüI áz. kórház.

!! m^gbetegedéi 
bet egek a mar

si-ut.

óta beszálli- 
ik meg, név-

növendék.

1892
Vasárnap déltől hétfőn délig újabb hat halálo­

zás fordult elő a barakkokban.
Az összes kolerahalottak száma tehát a járvány 

kitörése uta, a péntekín felbonczolt halottakkal 
együtt tizenhat.

Az orvosok ömeláldozoan ápolják éjjel-nappal a 
betegeket.

A barak-kórházban jelenleg öt orvos működik 
Ezek ■ dr. Gerlóczv Zsigmond, dr. Ladányi Mátyás, dr- 
Drmkú Béla. dr. Katzander József és Sebatteles Mór.

behenthauer tanár jelentése a 
koleráról.

L*r. Scheuthauer Gusztáv egyet, tanár az első 
kolerahalottal: honcsolásáról a következő jelentést 
intézte a tiszti fővárosi hivatalhoz :

tekintetes tiszti főorvosi hivatal ! Az e hó 29-én és 
JO-án b.onczolt koleragyanus tünetek közt elhalt négy 
egyén benyújtott bonezjegyzőkönyve és azokhoz csa­
tolt véleményem szerint már a talált boneztaui tüne­
tek alapján is határozottan felvettem az ázsiai kolera 
diagnózisát : annál is inkább tehettem ezt, miután a 
kolera nosztraszt már az esetek száma és súlyossága 
miatt kizárhattam, mig az ázsiai kolera kórismé­
jét anatómiai tüneteken kívül annak szomszé­
dos területeken való fellépése, valamint azon 
körülmény is támogatta, hogy az előfordult megbete- 
gedesek és halálozások egyidejűleg a város különféle 
pontjairól származtak. Ámbár ily körülmények jelen­
léte esetén a kórboneztani tudomány, a nagyon eher* 
jedt téves felfogás ellenére a bakteriológia segélye 
nélkül is bizlos kórismét állíthat fel, nem mulasztot­
tuk el az általunk bonczolt négy esetben a bakterio- 
logikus vizsgálat megejlését sem. melynek eredményé­
iül. habár későbbén, a mi e ak a hullából, tehát ke 
többen nyelt béltartalom vizsgálata által magyaráz­
ható, a következőkben számolunk be :

Az első esetben (Deák István), miután ez esvén az 
ázsiai kolera ke-ui tifózus stádiumában halt el 
'tehát oly időszakban, midőn a béltartalomban túl. 
nyomó számmal már rothadási baktériumok szoktak 
elen lenni. a bakteriológiai vizsgálat, mint az előre 
volt látható, eredménynyel nem járt. A második 
(Szűcs József), a liarm.til.k (Simon Erzsébet), valamint 
a legtipikusabb bonc .tieletet nyújtó negyedik (Ander- 
fik Mari) esetben, hol a halul meg a stádium algidum 
tetőpont un következett be. a béltartalom bakterioló- 
gik-.is vizsgálata Koch-féie kommabacziUusok je­
lenlétét az összes szokásos vizsgálati módszerek 
szerint biztusa7i s minden kétséget kizáróan 
megállapította é-* Így a mái szept. ríít-én és 30-án 
-bejelentett kórboneztani kórisménk helyességét telje* 
sen igazolta. Tisztelettel Budapest. 1892. október 2. 
Dr. Scheuthauer Gusztáv, a Szent P.uku-: kórház 
LTJDCZÜOk-fűül vosa.

A tanács intézkedései.
A íu- es - :ésváros tanácsa va- árnap délelőtt rend 

kiruli ülést- tartott Kamermayer Károly polgár- 
mes;er elnöklete alatt, a mely alkalommal megállapí­
tották a kolera-veszedelemmel szemben legközelebb 
teendő intézkedéseket.

Határozatba ment. hogy — noiia a járvány még 
nem ultiét :-:nyege‘.b eiieset — már holnap hozzá­
fog ana,. ktf uj kolera-barak építéséhez, ugv, hogy 
az egy-két nap alatt elkészüljön.

Elhatározta a lanacs. hogy a kolérabetegek szál­
lítását nem a nientőegycsület utján végeztetik — 
tehát ebb . a őzéiből központi telepet nem építtetnek, 
— hanem azt AI aller Kálmán dr. kórházi igazgató 
felügyelete alatt maga a tanács intézteik Nagy segít- 

ség 1 szolgái ennek keresztülvitelében a vörös-kereszt- 
egyesület amaz a,án:aia, hogy Tű kocsit atenged a 
betegek szállitására.

A VII. kerületben még egy újabb szükség­
lakást rendeznek be a kolerabetegektől inticziáit 
házakból kiköltöztetett lakók számára.

Az elöljáróságok ezentúl éjjeli inspekeziót fognak 
tartani.

Az o-zzes kolerabetegségben elhaltak holttes­
teit a .V kér. uj temetóhe száll ifjúk.

A kerületi elöljáróságok kötelesek jelentést tenni 
-dónk.r.t arról, hogy a szükséglakásokban háuv üres 
heiyiscg van rendelkezésre.

A Rúktis-Lórház igazgatósága felkérésére a vörös­
kereszt-egyesület újabban üt szállitó-kocsit bocsátott 
rend-lkezééré. melyeket már készenlétbe helyeztek 
s a Stahly-utczai balottasház udvarára száiiitottak 
A betegszállító-kocsik mind befogva állanak, 
-.gy, hogy felszólításra rögtön indulhatnak. Az 
igazgatóságnak kilencz kocsija áll készen. itt 
rendeztek be. a kalauzok számára lakást, ugv, 
hogy azok telje=en el vannak szigetelve a közön­
ségtől. Lakásukban fürdő van, melyben minden szál­
lj:-* után megfürödnek. Karmsuk ruháikat is lolvton 
dezinficziábák.

Az egészségügyi bizottság ülése.
Az egészségügyi bizottság ma délelőtt ülést tar­

tott, Kamernuajtr Karoly polgármester elnöklete 
alatt.

Az elnök bevezető szavai után Sehermann Adolf 
í.szii fuorvo 1 helyettes terjesztette eió a főorvos je­
lentését, a melyben eiő van adva. hogy a mint Per­
tik Ottó a bakteriológiai vizsgálatok alapján meg­
állapította. hogy Budapesten tényleg ázsiai ko­
lera van jelen, megtelte a jelentését a bel­
ügyminiszternél s intézkedett az iránt, hogy a 
fuvaros részéről az összes óvóintézkedések pontosan 
megtétr-ssenek. Megtette az intézkedéseket, bugv négy 
a, Daraként építsenek, hogy a csatornákat tisztítsak, 
jeget ingyené-en árusítsanak. -Az i^sb-ik évi kolera- 
járványkor leelőzött hazai ot megvizsgálták s újból 
dezinlicziaiták. Szükség esetén ingyenes népkonyhákat 
lúgnak felállítani. (Helyeslés.)

Haberhauer János tanácsos a közegészség! ügy­
osztály vezetője, bejelenti, "hogy a barak-kórházban 
24v ágy áli rendelkezésre s az uj-Larakkban 80 ugv 
lesz : a vörös-kereszt-egyesület 304 betegre ad helyet; 
a budai oldalon most 30 ágy van. de még 80 lesz : 
U-Euuán 3ű ágy lesz a legrövidebb idő alatt fölsze­
relve. A Ml. kerületben szűk .-ég-burakot állítattak íöl.

Adler Zsigmond annak határozott megállapítását 
kívánja, vajon tényleg iüi!épett-e, vagy sem a kolera; 
mert már a bizottság 1» luUata akkor, ha járvány- 
bizottsággá lesz, mint akkor, ha a mostani neve ma­
rad meg. Kétségbe vonja, hogy minden intézkedés 
megtörtént volna; mert ez már csak azért sem tör­
ténhetett meg. mivel — az ö nézete szerint — 
a kerületi elöljáróságok nem állanak a fel­
adatuk színvonalán s így nem lehetnek végre­
hajtva a felsőbb hatóságom rendelkezései. A csa­
tornázás hiányos, a víz rossz ; Így tehát a helyzet 
igen suiyos. A szóló nézete szerint a kolerajárvány 
jelenlétét ki kell--mondani mert a polgárság nagyobb 
erélyességgel fog a bajtól óvakodni s az ellen véde­
kezni. Javasolja, hogy a betegek szállítására szerez­
zenek be zart kocsikat s tudatni kell a közönséggel, 
hogy ezekért hova fordi -ianak. Kívánja, hogy a jár­
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vány jelenléte kimondatván, történjék meg a járvány­
bizottsággá való átalakulás.

Szabó Alajos nagyon sokat vár attól, hogy a la­
kosság jó ivóvizet kapjon, tehát ez iránt kér sürgős 
intézkedést.

Weisz Jakab szerint a helyzet nem olyan rossz, 
mint a hogy átalában képzelik, mert hiszen, Orosz­
országot és Hamburgot kivéve, sehol a kolerának epi- 
démikus jellege nincs.

Grósz Sándor a többi intézkedés közt helyesnek 
tartaná, ha artézi vizet hordanának és osztanának ki 
a szegényebb sorsú nép között.

Zboray Béla kívánja, hogy — mivel a járvány föl­
lépett — az iskolákat be kell zárni.

Kresz Géza abban a nézetben van, hogy a betegek 
szállítása nincs rendezve s az igen nagy baj, ha ez 
nem szakszerüleg történik ; szerinte a mentő-társaság 
föladatát képezi.

Müller Kálmán kórházi igazgató elismeri, hogy a 
mentő-egyesület teljesíthetné leghelyesebben a betegek 
szállítását, azonban íf berendezkedés időbe kerül s 
addig, a mig az megtörténhetik, a Rókus-kórház igaz­
gatóságának kell arról gondoskodni, annál is inkább, 
mert e tekintetben gyorsan kell cselekedni.

Gebhard Lajos tiszti főorvos ellene van annak, 
hogy a közegészségügyi bizottság már ma járvány- 
bizottsággá alakuljon, mert az. elnöklő polgármester­
nek folytonosan módjában áll, a betegség folyamatának 
tejlődéséhez ki-pest. a bizottságot bármikor össze­
hívni, a mikor az átalakulás kimondható lesz. 
Ezután megteszi az észrevételeket a tanácskozás 
folyamán mondottakra s megjegyzi, hogy járvány 
nemlétében nem járulhat ahhoz hozzá, hogy Zbo- 
rav Béla indítványához képest az iskolákat bezárják. 
Nem ellenzi, hogy Grósz Sándor indítványa — az ar­
tézi viz kiosztására vonatkozólag — elfogadtassék. 
Végül ismétli. Jutalmaztassák fül a polgármester 
aira. hogy a tiszti főorvos jeleutese alapján bármikor 
összehívhassa a bizottságot. (Helyeslés) s az — a 
szükséghez képest — csak akkor alakuljon át jár­
ványbizottsággá.

Adler Zsigmond készségesen tudomásul veszi a 
főorvos részéről tett előjerjesztést s a megjegyzésekre 
adott válaszát és visszavonja abbeli indítványát, hogy 
a járványbizottsággá való átalakulás már most megtör­
ténjék.

Az elnök, előadva aztAiiogy a főváros közegészség- 
ügye, a csatornázás, viz vezetek javultával egyre jobb 
helyzetben van. reméli, hogy a járvány lefolyása 
szelidebb természetű lesz. Midőn u a hivatalát 
szeptember 12-ikén ujból átvette, arról győződött 
meg, hogy a tanács és Gerlóczy Károly — mint 
helyettese — minden intézkedést megtettek, a mit 
csak a főorvos javasolt. Tehát semmi tekintetben 
mulasztás nem történt. Fölhívja a bizottság tagjait, 
hogy vállvetve igyekezzenek magasztos föladatukat 
teljesíteni. A bizottságot — ha annak szüksége mutat­
kozik — össze fogja hívni.

*
Az érsz. közegé-e-ségügyi tarules saját kebeléből 

járványbizottságot küldött ki, melynek feladata 
sürgős esetekben a belügyminisztériumnak azonnal 
véleményt, illetőleg tanácsot adni. k bizottság tag­
jai : Fodor József, Rétidy Károly és Högyes Endre 
egyetemi tanárok. Csaiáry Lajos egészségügyi fel­
ügyelő es dr. Lieber,nami Leo tanár, szakelőadó.

A kolera hivatalos konstatálnia mélven meedöbben- 
tette a tóvárosi közönség egy részét. Ennek eavik 
bizonysága az j«. hogy vasárnap reggel egész karaván 
kereste föl a Margit szigetet, s k.lencz órakor már 
lefoglalták a szigeti szállodák összes szófiáit.

A Lukács-furád igazgatósága levélben értesített» 
a tiszti főorvosi hivatalt, hogy a koiera-járvány ideje 
alatt hajlandó a budai gyáraknak, munkásaik számára 
forrásvizet ivóvíz gyanánt ingyen, rendelkezésre bo­
csátani.

A föl dm ivelésn gyi miniszter felhívta az egyel, 
orvoskari dékánt, tegyen java-iatot az állami meues- 
telepekeu alkalmazandó kolera-orvosok díjazására vo­
natkozólag. Az orvoskan dékán a tanártestület javas-' 
latára abban állapodott meg. hogy napidijul ö forin­
tot es teljes ellátást, eliatás nélkül pedig 1U forintot 
log a miniszternek javasolni.

A kolera az országban.
Budapestről egy lépéssel továbbment már a ko­

lera. Tolnán ütötte lel a fejét s konstatált dolog, 
hogy a behurczolás Budapestről történt. A távirat, 
mely azt jelenti, Így hangzik :

Szegiárd. ok*. 2. Egy Budapestről elindult dunai 
hajó matróza útközben megbetegedett. Tolnán ki- 
Kttek. A matróz két óra mutva meghalt. Az orvo­
sok konstatálták, hogy koleráiban hunyt el. Az 
ovúintézkedések megtörténtek.

Egy másik távirat a következőket jelenti :
Zboró, okt. 3. Eperjesről a határon levő mellék, 

utak elzárása végett tegnap két század katonaság 
érkezett Zboróra. A katonaság azonban kevésnek bi­
zonyult a határ elzárására. Tegnapelőtt Kassáról 
négy csendőr érkezett Zboróra és közülük egyik 
gyanús tünetek között megbetegedett. Alsó-Pályán- 
kán pedig egy asszony lett hirtelen rosszul kolera- 
gyanús tünetek közölt. Ma már mindkét beteg jobban 
érzi magát.

Becs óvó intézkedései.
Bécs. okt. 2. Tekintettel az orosz határon 

komolylyá vált helyzetre és a kolerának Budapes­
ten való fellépésére, a legfelsőbb egészségügyi 
tanács tegnap a további óvintézkedések tárgyalása 
czéljaból ülé.-t tartott.

Egyéb távirataink a következők :
Hamburg, okt. 2. Tegnap 43 megbetegedés 

és a*l haláleset fordult elő. Ebből 31 megbetege­
dés és 7 haláleset utóbejelentés. Kiszállíttatott 32 
beteg és fi halott.

Hamburg, okt. 2. A polgárságnak egv rend­
kívüli ülésében a szenátusnak a kolera megszünte- 
tését ezélzó óvórend szabályokra vonatkozó sürgős 
indítványa beható tanácskozás után néhány jelen­
téktelen módosítással végleg elfogadtatott.

Belgrad, okt. 2. A dunagőzhajózási társaság 
igazgatósága megszüntette a hajóknak a szerb par­
ton való kikötéséről szóló tilalmat. A postahajók 
ezentúl minden szerb állomásnál kikötnek.

Paris. okt. 2. Itt tegnap 29 megbetegedés és 
o haláleset. Páris környékén i megbetegedés és ő 
haláleset fordult elő kolera folytán. Havreban teg­
nap 2 megbetegedést és 3 halálesetet jelentettek 
be. Ugyanott a kolerát megszűntnek tekintik.

Pétervár. okt. 2. A kolera Schitomir varosá­
ban ujból fellépett : szeptember lö-töl 30-ig 
17 megbetegedés és 4 haláleset fordult elő. Grodne 
kormányzóságban 24-túl 30-ig ö megbetegedés és 
2 haláleset volt. Odesszában eddigelé csak gyengén 
lepi fel a kolera. Szeptember 29-én ott két személy 
halt meg kolerában.

Gent, okt. 2. Moerbeke keletflandriai helység­
ben a holland határ mellett, ázsiai kolera lépett 
lel és ennek következtében eddig nvolez haláleset 
fordult elő.

KÖZGAZDASÁG.
Arad, okt. 2. A kereskedelmi miniszter által a 

város, a vármegye, a kereskedelmi kamara és az 
ipartestület hozzájárulásával létesített fa- és fém­
ipari szakiskolát ma nyitották meg ünnepélyesen az 
ipartestület dísztermében. A kereskedelmi minisztérium

részéről Szterényi József iparfelügyelő volt julen. 
Hatásos beszédet tartott Gaál Jenő orsz. képviselő, 
Szterényi iparfelügyelő, Nesnera igazgató, valamint a 
város nevében Pereez tanácsnok. Az egybegyűltek 
lelkes táviratban üdvözölték Lukács Béla kereskede- 
delemügyi minisztert.

Róma, okt. 2. A száj- és körömfájásnak Tirol­
ban való elterjedése következtében minden tiroli ha­
tárállomásról állatoknak behozatala miniszteri rende­
lettel eltiltatott, kivéve,' az alaveroni vasúton szállított, 
állatokat, feltéve, hogy ezek egészségesek és bizony­
latokkal vannak ellátva, hogy egészséges vidékről 
jönnek.

Lisszabon, okt. 2. A királyi vasutak részvénye­
seinek közgyűlése 324 szavazattal 23 ellenében elve­
tette Burnav azon indítványát, hogy a mérleg feletti 
határozatát elhalaszsza és jóváhagyta a mérleget. A 
közgyűlés hozzájárult továbbá a társaság rekonstruk- 
cziójáboz. Az erre vonatkozó indítványt a legközelebbi 
közgyűlés, mely október 31-ére van egybehiva, fogja 
megvizsgálni. Az igazgatótanács három tagját, Burnay, 
Audrade és Quassasio Jánost nem választották meg 
újból.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank ma tette közzé szep­

tember 30-áról szóló heti kimutatását, mely szerint 
az érczkészlet szeptember 23-dika óta ismét növeke­
dett ű. 118.000 forinttal és Így az aranyvasárlások 
augusztus 11-ike óta meghaladják már a 37 millió 
Irtot. A most közzétett kimutatás szerint szeptember 
ultimójával a hiteligények is jelentékenyen növeked­
tek, a mennyiben a kölcsünüzlet 12.317.000 írttal 
emelkedett, ugyanis a váltótárcza 13.916.000 írttal 
duzzadt, ellenben a lorabard-ü/.let 1.399.000 írttal 
csökkent. Az aranyvásárlások és a kölcsünüzlet növe­
kedése következtében a bankjegyforgalom is szaporo­
dott 19.489.000 írttal és az adómentes bankjegytarta- 
•ék 12.983.000 írttal csökkent. — A kimutatás neve­
zetesebb tételei, összehasonlitva a tavalyi és tavalyelőtti
megfelelő tételekkel. a következők voltak :

1S30 1891 1892m i lliú f r t o k b * ü
Bankjegyforgalom . . . 446-2 459.1 459*3
Érczkészlet . . . . . . 245*7 2459 287*3
Váltótárcza . . . . . 183*1 197*6 161*2
Lombardiizlet . . . . . 24*6 260 25*7
Adómentes bankjegy tartalék 7*3 -*) 31*7

Adóköteles bankjegyforgalom Ő-9 millió forint.
** Az átalános termény- és lparazövetkezet

Várady Károly dr. orsz. képviselő elnöklete alatt 
tegnap rendkívüli közgyűlést, tartott, melyen az. alap­
szabályokat ugv módosították, hogy a vidéki tagok 
által befizetett üzletrész-összegek nem úgy. mint a 
többi hasonló természetű szövetkezeteknél, a központ­
ban. hanem magok a tagok áltál a fióktelepen kezel­
tetnek. A központi és igazgatósági tagok nem lix fize­
téssel, hanem az általok előállított tiszta nyereség 
bizonyos százalékával dijaztatnak. Az ellenőrzésre egy 
uj ellenőrző közeg szereztetett.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Október 3. —

Gabonatőzsde.
A búza üzlet ma igen lanyha irányt Lövetett. Meg­

lehetősen nagy és igen sürgős kínálat mellett a mal­
mok tartózkodók voltak s noha a tulajdonosok enged­
ményekre hajlandóknak mutatkoztak, még sem fejlő­
dött ki élénkebb vásárlási kedv. úgy hogy csak mint­
egy 22 000 mm. búza ke!* el 10— lű krral olcsóbb 
árakon. A többi gabonanemekb°n alig volt forgalom ; 
az irány és az árak változatlanok maradlak. — El­
ad a tolt :

Búza : Tiszavidéki 200 mm. 80 k., 100 mm. 79.2 
k. 8 írt. 200 mm. 79.4 k. 8.05 Irt. 100 mm. 79 és 100 
mm. 78.5 k. S.05 írt, 100 mm. 78.4 k. és 300 mm. 
78 k. 7.90 fit, 100 mm. 78 k. 7.95 fit. 400 mm. 
iS k. 7.95 írt. $00 mm. 7$ k. 7.90 írt. 300 mm. 78 
k. 7.90 irt. 100 mm. 78 k., 100 mm. 78.5 k. 7.95 írt, 
100 mm. 78 k. 7.75 fi t, 100 mm. 78 k. 7.82’-/., frt. 100 mm.
78 k. 7.80 frt. 100 mm. 78 k. 7.75 fi t. 200 mm. 77 k. 7 S0 
fit, 701.1 mm. 7C.Ü k. 7.65 fit. 200 mm. 76.5 k. 7.75 
frt, 20<l mm. 76.8 k. T.tsO frt, 200 mm. 76.5 k. 7.77!.„ 
frt, 100 mm. 7.5.2 k. 7.50 frt. 100 mm. 74.2 k. és 
100 mm. 73.5 k. "7.5*5 frt, 200 mm. 73 k. 7.20 frt, 
300 mm. 71 k. 7.021.., frt; mind három hóra.

Pestmegyei 200 mm. 77.8 k. 7.70 Irt, Ü00 mm. 
77 k. 7.6Ó Irt. 100 mm. 77 k. és 100 mrn. 76 k. 
7.65 frt, 200 mm. 75 k. 7.40 irt; mind három hó­
napra.

Bácskai 200 mm. 75 k. 7.55 forint, három hó­
napra.

Fehérmeqyei 450 mm. 76,5 k. 7.70 frt, 100 mm. 
72.3 k. 7.20 irt, mindkettő három hónapra.

V'ukovári 4*200 mm. 73.3 k. 7 forint; három hó­
napra.

Bánsági 200 mm. 78 k. 7.55 fit. 800 mm. 
76.7 k. 7.471 s frt, ICO mm. 74 k. 7.30 frt. három 
hónapra.

Eszakmagyarorszúgi 100 mm. 80 k., 100 mm)
79 k. 7.70 forint. 300 mm. 79 k. és 1(0 mm.^08 k. 
7.80 frt, három hónapra.

Oláhországi 3150 mm. 76 k. 6.70 frt, 100 mm. 
74 k. 6.20 frt. három hónapra.

Szerbiai 4000 mm. 75 k. 6.57*, frt, három bóra.
Zab 100 mm. 5.75 frt. 100 mm. 3.75 frt. 100 mm.

r>.70 frt. 100 mm. 5.60 frt. 100 mm. .3.■C2* frt, 100
mm. 5. 52» 2 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:
frt),ti fr' íeS!a*a u; bánsági ........... .. 7ö—81 kg. 7.25 7.80

— » tiszaeidéki........ 75—SÍ . 7.35 8.05
— » pestvidéki ........ 75—81 . 7.20 8.-
— > fehérmogyei .. .. 75—81 > 7.30 8.—
— > bácskai ............ 75—79 » 8.—
— » északmagyarorsz. 75-81 » —.— —.—

Róza » ...................... 70—72 » 6.45 6.70
Árpa > takarmány........ GO—C2 » 5.30 5.50

— » égetni való........ 62—64 > 5 70 G.-20
» söríőzdei ........ 64-—66 » 6.40 7.50

Zab » ...................... 39—41 » 5.5 5 5.85
Tengeri uj bánsági ........... 75 » 4.85 4.90

— > má-nemü ....... . 73 » 4.80 4.85
Repcza• káuG-zta............... —.— > 11.20 11.50

— bánsági ............... — » —.—
Köles ó ....................... 4.5-5 4*75

Határidöiizlet mérsékelt forgalommal nyílt meg s 
tegnap érkezett alacsonyabb amerikai gabonaárak, 
de főkép a kolera-veszély miatt hnyha irányt köve­
tett. — Köttetett.

Délelőtt.

Szokványzab tavaszra mintegy 500C) mm. .rVi7, 
5.66 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre .. .. ..................... .... _
Szokványbuza 1893. tavaszra .......................
Tengeri szeptember—októberre .............. _
Uj tengeri 1893. május—júniusra..................
Szokványzab őszre .......... ...........................
Szokványzab tavaszra.................................
Káposztarepcze' augusztus—szeptemberre .. -

frt 7.40— 7.43 
> 7.73— 7.75
» 4.81— 4.83
» 5.11- 5.13
» 5.40- 5.42
» 5.65— 5.67
» 13.»/,— 12>

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlanok, szilva 

nyugodt, szilvái?, szilárd. — Köttetett :
Szilva október -novemberre szerbiai szokványáru 

IS.52 —18.75 írton és 85 szemes 20.98 írton; októ­
berre boszniai 85 szemes 21.20 és novemberre 21.42 
forinton.

Szllvalz szlavóniai 21.50—22 írton, szerbiai 20.50 
írton, októberre.

Diaznózslr pesti áru hordóval együtt 511/,- 52 
forint;

Szalonna egy táblás 471/., írton.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalom bágyadt han­

gulatban indult, az üzlet folyamata alatt azonban meg­
szilárdult az irány valamivel. Osztrák bitelrészvények 
mozogtak 311.50—312, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 293—293.25, magyar aranyjáradék 112.30— 
112.32’/., között; rima-murányi vasmű - részvények 
köttettek 191.87-en, Drasche-féle kőszénbánya és tégla­
gyár-részvények 510-en.

A mai tőzsde nyugodt hangulatban kezdődött; hitel- 
részvények és osztrák államvaspálya-részvénvek javul­
tak valamivel. Állampapírok nem változtak. Helyi 
papírokban csak csekély forgalom fejlődött szilárd 
árfolyamok mellett. Valuták es váltók kevéssel szilár­
dabbak.

Elötőzede.
A mai elutőzsde az üzérkedés tartózkodó magatar­

tása mellett nyílt meg : később kedvező külföldi hí­
rekre megszilárdult az irány. Osztrák bitelrészvények
311.50— 312.70, osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
nyek 293.25—294.12, magyar aranyjáradék 112.25— 
112.30 között mozogtak.

11 óra 16 pereikor záródnak ; Osztrák hitelrész- 
vények 312.30- 312.40, magyar hitelbank részvények
357.50— 357.75, osztrák-magyar állam vaspálya-rész vé­
nyek 294 294.12, déli vaspályarészvények 98.75 — 
9S.87l,2, rimamurányi vasmürészvények 192.62» s—
192.75, magyar aranyjáradék 112.35--112.37*/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi értékekre vonatkozólag 

nyugodt hangulatban folyt le. Az árfolyam hullám­
zások és a forgalom csak csekélyek Valiinak. Osztrák 
hitelrészvények mozogtak^ 312.10—312.35, magyar hi­
telbankrészvények 357.25 — 357.50. osztrák-magyar ál- 
lamvaspáiyarész.vények 294 — 294.25. déli vaspálva- 
részvények 98.62—98.87 között. Állampapírokban cse­
kély volt a forgalom: magyar aranyjáradék köttetett 
112.40 - 112.35-ün regáiekütvénvek 100.10-en. Bank­
papírok közül Lüttettpk: bankegyesületi részvények
129.50- 131-en. leszámítoló bankrésvények 113.12 — 
113.25-ün. kereskedelmi bankrészvények 1004-en. 
Helyi papírok közül forgalomba jöttek: Lloyd 
biztositó részvények 74.50-ön. Viktória gőzma­
lom-részvények 300-on, átalános vaggonkülcsünző- 
részvények 104.50-iin . északmagyarországi kőszén- 
bán yarész. vények 166-on. Drasclie-fele kőszénbáuya és 
téglagyárrészvények 506-on, újlaki téglagyár-részvények 
322 -323-on. rima-murányi vasmű-részvények 192.75 
— 193-on. egyesült czementgyárrészvények 144 —
144.50- ün.

1 óra 30 perezkor záródnak : Osztrák hitel­
rész vény pk 312.35— 312.40. magyar hitelbank-rész vények 
357.25 -357.50, osztrák-magyar államvaspálva-részvé- 
nvek 294.12—294.25. déli vaspályarészvények 98.75 — 
98.87, rima-murányi vasmű-részvények 192.50—192.75, 
magyar aranyjáradék 112.321 »—112.35.

Praemiumüzlet : Osztrák hitelrészvénv holnapra 
l’K — 2 forint, nyolc?, napra 5 — 5’ , ferint, egy hó­
napra 10—11 forint.

Utótőzede.
Az utótőzsdén teljesen pangott az üzlet és csak 

osztrák hitelrészvény köttetett 312.30—311.90-en.

Mai hivatalos árfolyamok:
Államadósság.

Mazy, arany;. 4>*-os
Prn? Ara

IV.'.30 119.01 Tiszai sorsjegv
P_’ul t'l

papírja rációk .'»‘>-03 liO.űü 101.— 4?# /nagy. fu.uV.ier-
It.ti. n-£y. aiUtti- metiT. kuivény 94.50 95.—

117.áo 118 .'0 Egyes.aÜ.adúss. papi r 9ő.u0 97.30
Magyur áüamvasul 96.60 97.10

4* .,** arunykvlvaön 120.50 121.— Osztr. arany;. 4 J9 115.- 115.50
Magyar uDamvasuli Os/tv. pap:!). 5*„ 100 5 1 100.80

a- ezusíkukxJti 100.25 10?.25 Temes-begav. ituLs. 103.— 103.50
M. nvf'reaieuyiiuicsva 140.— : 47. — Bt.Gap. fúv. 4 1 Kői 99.5V 100.—
4* i-egul-íkülcson 100.— 10U.Ű0 Becs városi sorsjegy —— .—

Angol-os?!rák bank
Bankok.

—Magrv. leszámítoló és
bpeAi ban kegy**. 1 .*10.50 121.— pénzváltó La uk 133.— 131.25
Hps^ít k. es iparbsiDk »00.— lói.— Oszir. hitelint. 311.3U 312.—
fiuiyei L r-'bafjK 107.75 10S.2;. Oszir.-?uagyar bank 99".-- 995.—
Magyar ál . hi'eibaúk 357.25 357.75 1. «1. iparbauk 19'..- 193.—
Magy. jel?., hi’.elbaiik tVe-U magy. KereaKe-

ll. kin. 185.— 135.25 de!Ei>i bank 1002.— 1004.—
L'nio bank

Bécsi biztosító
Biztosító

167.- 170.-
társulatok.

Llovti viszontbizt. 73.75 —
Bei si elet- es jár.-b. 275.— 2S5.— Magyar-franczia inzt. 30.— 83.—
Első magy. alt. biz!. 3u0 >.- Sül — Magy. jég- -r, visz.-b. 95.— 100.—
Fontiere 84.50 Si.— Fartnonia viszombizt. 1045.— 2075.—

Concordia m.
Gőzmalmok.

512.— 514 — Lujza-malom 310.— 314.—
Első Lpesfi m. mo — is;:o— Molnárok én a. m. 454.— 456.—

465.— 4G7.— Pannónia m. 9(»0.— 910.—
Henger w. fiáá.— 565.— Viktória ru. 298.— 300.—

Közlekedési vállalatok.
Adri) 139.— 141.— Magva r-gfllicziai 199.75 20Ö.25
Alföld-fiumei 2C0.25 201.- M. nyugati 199— 2<‘0.—
Bpe-tí-peoi 200 — 2<n — Marnia rosi só vasút 95.— 95.50
D-!i v.iMjt 98.50 99. — Os/.tr.-magy. áll. v. 294.— 294.15
f>/uk-keleti 197.— 197.25 Dunagőzhaj. tár?aa. 330.— 335.—
Erdélyi 1*9.75 200.50 Pesii közúti vp. 337.50 539.—
K.a.ssa-oderbergi 183.25 134.— PesU k. va,sp. eí?. j. 182.— 157.—

P.pest ÍTT. kei
Takarékpénztárak.

128.— ISO.— Egyes. Bpesf fúv. 1050.- 1040.—
Orsz.- központi 670.— 675.— M,-gy. aitalános 137.- 117.50
Pe-ti első hazai 8100.— 6150.—

Különféle vállalatok
Alakúi 160.— 10?.— S.-tariáiii k<zb. 570.— £75.—
Alt.' waggon-kulcF. 104.50 105.50 Kőbányai téglagyár 600.— fOf».—
Egy. iiia^y. üveggy. 239.— 241.- Újlaki téglagyár 322 — 3*'3 —
Esza-kroagy. egy. ku- Magy. aszfalt 201.— 202.—

sz-nbáuya r.-t. 16?.— 167.— .Nemzetk. villám. 22«.— 250.—
Franklin-társ. Í6S.— 272.— .Nemz. waggon-k. 133.25 154.50
Athenaeum 365.— 375.— Kimam.-salgó-tarj. 192 50 19.3.—
Pesti könyvnyomda L340.— 2375.— Schlick vasüut. 240.— 241.—
PaJlas-nyozuda 215.— 220.— S-rfü/.öJe. J ni. 126«..— 1290.—
Fiumei ri/.-tiaut. 1130.— 1130.— Sevtésbizlaló 375.— 3S0.—
Ganz v. ü. ésgépgy. 1335.— 1900.— hspod. > csontLisztgv. —.— ÓV.—
Gschwindt szeszgy. 455.— —.— S/aJJoda részv.-társ. 210.— 215.—
Gyapjú-mosó 34C.— — Száll it. vállal. 1. m.
Kőszén- tégiagyár es 

(Dräsche 1 505.— 506.—
Tőrük hív. óoiiuuy- 

egyedávus fir. 182.— 183.—

Záloglevelek.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.42, 

7.40. 7.39. 7.41 írton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.77,

7.75, 7.74. 7.72. 7.73, 7.74 frton.
Tengert október—novemberre mintegy 5000 mm.

4.83. 4.82 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mmfc5.15, 

5.13, 5.12, 5.11 frton.
Szokványzab. őszre mintegy 5000 mm. 5.41, 5.42 

frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.67, 

5.68, forinton.
Hivatalosan e hó 8-ikára 35000 mm. tengerit mond­

tak fel.
Dell tőzsde.

A déli tőzsdén lanyha irány mellett gyenge forga­
lom volt. — Köttetett:

Szokványbusa őszre mintegy 5000 mm. 7.41, 
7.40 frton,

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.74, 
7.73, 7.74 forinton.

Tengeri október—novemberre mintegy 5000 mm.
4.83, 4.82 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.11, 
5.12 forinton;

Szokvinysab őszre mintegy 5.000 mm.; 5,41, 5.40 
forinton.

Egyesült bpesti főv. Kisb. o. földb.-i.ő,.',°. 102.— 108.—
iakarékpeuzl. 4 'z 94.25 99.75 » » 5% I01.50 102.—

M. füldb.-int.pap. 101.50 102 tO » >5012év4,/3*(JQ0.- • 100 50
Cgvaoaz 4» 100.50 6101.50 Oszir.-magy. b.41 101.75 • —

> 4\ 96.— 96.50 > » 40’/afcv4*l, 99.70 100.20
» arany 5% > > 50 év 4»* ^9.70 100.20
» szabályoz, és Pesti m. kér. b. í>% 101.— 102.—

talajjav. 4», 94.50 95.- > > > » 4' 100. - 100.75
M. jelzálogb. 5' 302.50 Pesti in. keresk. ban6
» » 5% 102.25 102.25 kőzs.-kvtv. 4* 101.50 102.50
» » 4',», 100.— 100.50 M. jelző. nv. k. k. 4«,„ 12 >.25 125.75

M. jelzálogb. küzsi-kütv. » » nyer. jegy. 21.— 23.—
au év vi. no f. 4»» 97.— 97.50 Oszt. f.-i. ny. k. k. 3% US.— 113.-

M. jelzálogb. küzs.-kötél. Oszir. f.-int. k.-ny.-j.
50 év vf. 4t/a* 99.— 99.50 Pesti hazai J. tukp.

M. orsz. kozp.tkp.41, 99.— 98.75 ei.>ő kib. kütv. 41 ,1» 99.50 100.—
Elsőbbségek.

Az Adria m. teng.- Bpesli lánczhid -
h aj. részvtárs. 5 % 97.50 88.50 Bpert-pé.>i vasút 4«^ 93.5 J 94.50

Bpest közúti va»p.- Magy. vasút et^ubb^.
társ. 1887 4‘.,% 96.50 97.— tierub. aranyb. ó*w 119.58 120.50

Ugyanaz 1859 4‘ -ft 96.25 96.75 Ugyanaz l»sS 4‘ 119.- 12».—

Magánsorsj egyek.
Budavárosi. 53.50 55.50 Olasz vörös-kereszt 12.50 12.90
• Jú-szivc 2.8i 3.15 Oszir. hitelintézet 190.— 3 92.—
Magy. furüi-kereezt 13.- 11.50 Osztr. vörös-kereszt 17.5«) 17.90
Bazilika 6.20 6.60 Pálffy 53.- 54.—

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert) 6.C7 5.72 20 márka 11.74 11.78
» > » ikor.f 5.63 5.88 Német birodalmi bank*

O.-magy. 8 frt as ar. 9.50 9. fi 4 jegy 58.70 58.85
20 frankos arany 9.50 9.54

Váltók árfolyama (tatra).
Kémet bankpiac«k 58.70 S8.8Í Svájczi pénzpiaczok 47.45 47.55
Amsterdam 98.85 89.85 London 118.65 180.15
Pária 47.10 47.85 Ob« btnkpiaczek 45.90 46.80

3
F#lszúmoláfci árfolyamok.

Magry. aranyjár. —.— —.— Türüe bírod, dohány —
Magv. papiria-r. ——.— Rima-Muránv —

últ. bitell%nk 357.— —.— füldteh. külelezv. —
M. pénzv. é* lesz. tutik —.— —.*— Fiumei hitelbank —
Magy. jelzálogbank —.— —.— heg-ue-kulcson —•— —
Osztrák hitelintézet 312.— Í839.41,all.vas.köles. —— ■
Aoglo-o-/'* A bank —Villám, részvények —— 
Állami v- —.— —.— 1890. fűv. köles. —. "
Déli —.— Jelzálog-sorsjegyek —

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béee, okt. 3. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvény. 

vény 312.—, huszf'rankcti 9.51, magyar hitelbank-rész­
vény 357.50, 4»„-ős magyar aranyjáradék 112.40. 
Nyugodt.

Béee, okt. 3. (1. Elutőzsde.) Osztrák hitelinlelmt. 
részvények 312.62, tmionbank-rtezvény 242.—, 20 fran­
kos arany 9.51, magyar hitelbank-részvény 357.50, 

magyar papirjáradék 100.45, alpesi hányarészv. 
65.90. angol-osztrák bankrészvény 152.50, déli vasul- 
részvény 98.50, osztrák államvasuti részvény 293.62, 
4%-os magyar aranyjáradék 112.60, dohányrészvény 
179. Szilárdult.

Bécs, okt. 3. (11. Elutőzsde.) Osztrák hilelrészvény 
312.35, magyar hilelrészvény 357.75, osztrák állam- 
vasuti részv. 294.25, unionbank-részvény 242.—, 
magyar papirjáradék 100.47. angol-osztrák bank részv.
152.75, huszfrankos arany 9.51, déli vasút-rész vény
98.75, 4%-os magyar aranyjáradék 112.40. Ingadozó.

Bécs, okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai elutőzsde bágyadt irányban nyílt meg. 
még pedig főkép azért, mert Budapesten a kolera 
kitörését hivatalosan konstatálták. Később osztrák­
magyar államvasuti részvényekben való intervencziós 
vásárlások következtében javulás állt be. a forgalom 
élénkebb lett, az irány szilárdult és az árfolyamok 
emelkedtek. A többi értékekben gyenge forgalom volt. 
Prága-duxi vasút részvényeiben és különböző bánya- 
értékekben meglehetősen élénk forgalom volt; ellen­
ben járadékok kevés figyelemben részesültek. Valuták 
változatlanul feszesek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények 312.65. 
magyar hitelbank 358, Länderbank 224.40, angol­
osztrák bank 153, magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 114, osztrák-magyar államvasut 294.25, déli 
vasnt 99, dunagőzhajózási társaság 333, alpesi bánya- 
társaság 65.90, rinnmiurányi vasmű 193.25, prágai 
vasmű 432.7)0, dohányrészvény 179.25, májusi járadék 
96.60, magyar aranyjáradék 112.40, magyar papirjára- 
dék 100.52, márka 58.77.

2 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 312.15, 
magyar hitelbank 357.50, angol-osztrák bank 152.50, 
unionbank 242.25, Lünderbank 227.30. bankegye- 
sülét 114.75. osztrák-magyar államvasut 293.75, 
déli vasút 98.85. elbavülgyi vasút 227.25, Károly 
Lajos-vasut 215.25, északi vasút 2800. dunagőz­
hajózási részvény 332. —, Lloyd-részvény 363.—, észak­
nyugati vasút 211.23. alpesi bányatársaság 63.90, 
rima-murányi vasmű 192.—. májusi járadék 96.57, 
osztrák aranyjáradék 115.10. magyar aranyjáradék 
112.40, magyar papirjáradék 100.50. Bécs várost sors­
jegy 160.— . huszfrankos arany 9.51*.„, német biro­
dalmi márka 58.77, rubel 1.19" ^. Berlini jelentésekre 
gyenge.

BECSI GABONATŐZSDE.

Bécs. okt. 3. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A hangulat lanyha volt; búza őszre 7.75 —7.77, 
tavaszra 8.03. rozs őszre 7, tavaszra 7.06. zab őszre 
5.80. tavaszra 6.03, tengeri május—júniusra 3.48 frt.

Déli 12 árakor hivatalosan záródnak: búza 
őszre 7.74—7.79 frt, tavaszra 8.01—8.04 frt: rozs 
őszre 6.97—6 02 frt. tavaszra 7.06—7.09 frt; zab 
őszre 3.79 3.82 frt, tavaszra 6.06—6.09 frt. ten­
ger októberre 5.26—5.29 frt. május—júniusra 5.47— 
5.50 frt, repeze októberre 11.85—12 frt, január — 
februárra 12.15--12.25 frt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bécs (St-Marx), oki. 3. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A mai vásárra felhajtatott 2286 magyal 
fajta. 813 gaíicziai, 182 bukovinai. 1388 német, össze­
sen 4669 szarvasmarha, közte 550 sovány állat. 
Lanyha irány mellett az árak I írttal gyengültek mé- 
termázsánkint *-s j^gveznek : elsőrendű magyar fajta 
liizialt ökrök 62 74” „ irt. kivételesen 66 frt, másod­
rendű 59 61 Irt. harmadrendű 33—58 irt: galicziat
1. 62—66 frt, li. 39 '61 frt, Hl. 53—58 Irt: német 
i. 63—67 írt. II. 61—62 frt, 111. 57—59 frt; legelő 
ökrök 50—59 frt. vágó súly szerint, fogyasztási adó 
nélkül. Bikák és tehenek 26 — 32 forint élő súly 
szerint.

Csávóiszky Lajos

lapkiadótuiajdonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budanest, október 3-án. 
Évi i>. 174. Havi b. i. sz.

A demi monde.
Színmű 5 (elv. Irta itj. Mű- 
ina' S. Fordította 1’eleKi M, 

Kezdete 7 órakor

NÉPSZÍNHÁZ.

Budanest. október Tán.
A szökött katona
Eredeti népsziamii dalokkal 
:t szakaszban. Irta .Szigligeti 
Ede. Zenéjét -zerzette Szer 

uahelyi -1.
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi nyári

ORPHEUM
nagymező-uteza 17. sz. alatt.

Ma nagy előadás
Először : a 3 Sicardy parterre tornászok szalon ruhában. 

Mr. Harry Steele kerék-korcsolyázó, továbbá fellépnek 
még: Bill és Will ,a szamárral). Brothers Stelling 
Mr. Edwards, Hubertus vadászfütyülü. kisérve Miss 
Orniss által. «A nagy kalifa» keleti rege-dalmű Somoss\ 
K. tói. Főszereplők : Carola k. a. és Rück Ferdinand ur. 
Fellép az ös-zes müvészszemélyzet.

NYÁRI ORPHEUM
—= Hajós-nteza 13. sz„ a m. k. opera átellenében. =—
86?" Uj szenzácziós műsor, "^»f
Még csak 3-szor lép fel a Les Diéz s felülmúlnatlan exen 
trique quartett bámulatos, naponta nagyobb sikerrel Lnciella 
nővérek, budapesti elsőrangú szépségek Ma í-odszor Hor­
váth Teroeka magyar énekesnő és a legki-ebb éneke- 
Jean Valois. Továbbá következő újonnan szerződött éne­
kesnők : Laileur Miczi Jungwirth Alexandrina. 
Schönau Riza és valamennyi művész. - Nagy derby 
futtatás-- 7-ik nap. Kezdete 11 óra 15 perezkor és a 
fölötte mulatságos -Kellemes vendég- bohózat. Elő­
készületben : Tarara Bum di aj alkalmi bohózat. Serpen 
tinenta. ?

Figyelmeztetjük a t. közönséget az Orpheumban 
kapható ételek és italok jó minőségére és olcsó áraira.

Herzmann-kávéháza. kerttel, a szom-z-'-dházba*- egész d£jel 
nyitva van.
telefon t telefon.

Ma este az étteremben

Rácz PálSZÁLLODA ismert és kedvelt zenekar:o M a u u v v **• játszik.
Kezdete 8 órakor.

Á Ma a díszes kerthelviségbenFEHERLO Rácz Lász,ó
SZÁLLODA ismert és kedvelt népzene- 

kara játszik. KI 78
Keidet* 8 órakor.
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6ESSLER-FÉLE VALÓDI ALTVATER.
191 in den üti kapható. — Egyedüli gyárosa: GESSEER SIEGFRIED, likörgyár. Jägerodorf (Ausztria). 62

flE'R'fl B Uff A K beszerzésére AJATJLJUK KBAUSZ jdWftÜ SZABÓOZHOETsuDAmr KIQYÓ'TÉ'P
Alkalmazást nyer.Én intelligens

fiatal ember vagyok, óliajta-| 
nék «intőn esv csinos nrihölgv-j
•:yei levelezői' áltat iMiiereise-1 Rajzolok kerestetnek.
sv! kötni, - kölcsön".- tel-zé- A feketekörösi ánnentesilő tár-j 
-elén házasságra lépni, leve-j-nlat ÍNI Irt (kilenczven) forintI 

letel Hit. remenj, szeretet havi lizetésre rajzolókat keres, | 
•rlive alaü a kiadó ->a kérek. kik szép romlirással bírnak,ár-j 

l'Ih'.mi tér vonalak szerkesztésében és 
__ — - . , . j területszíimitásban jártasok.
Házassági ajanlat. Rizcinyitvánvokkalfelszereltkér- 
",'4 éves mni. katli. v.illásu vények s nap alatt l.eiill Hen- 
intelligens fiatal ember komoly U* lársnlati főmérnökhöz Sza- 
-zándékból levelezni .iliajt. ev> |„ntáva kiililendök. Az állások 
.-tnus házias nevelesu vidéki joklóber hó közepén elfogla- 
hölgygyel. csakis teljesen ko- hndók, alkalmazási idő körül- 
mnly I- őszinte levelékel kér!helül csv félév. 1l’:)Ii4
a kiadóhivatalba Örökké hii 
Mnki 21095

Tisztességes utón
szerezhet InOO 2000 forintot, 
ki egy vidéki, önálló s díszes 
állású s némi vagyon», előkelő 
származású fiatal embert egy 
legalább 35.000 toriul hozo 
mamiival 
— akár jh 
hajadon.
özvegygyei nazas 
negismerlet. Minden ebi ele 

dij vagy kiillsét- kizár.i-a mel­
lett öÖ.imm, írtig inon. azonfelül 
20, in frí bizln-ilialik az egvhe-

Oktatás.

larok Z. N. 44. - alatt 
hivatalba küldendők.

Eladas.

Gimnáziumi nevelő
ajánlkozik, keresztény, tudor. 

f' beszel frane/iánl. olaszai, nngo-j 
Múl. latinul és németül. (Izime 

rendelkező müveit 4 kiadóhivatalban. 2131,0
rári származású — j----------- ==—
■ I-v -v * rmvkírlen Zongora

i- ,,_ , I , .„,j tanítónő órákat ad. Czim
a kiadóhivatalban. *21.‘k1N

Tanulmány végzett
katlivlii;its }»a]müvemlvk neve 
lőnek ;ijánlkozik. E.mie a ki-j 

{adóhivatalban. 21347ji K iauo-
31.302 Oki zongoratanitonö

«-r-íka: oliajt adni, kőzvl az 
Iopprálmz. Ii.í/ba és házon ki­
vi;!. r>:im a fx ia«lól:ivafalhan. i

_____  -1:141

Csakis a világhírű czigarettapapirost

Les Derniéres Cartouches
BRAUNSTEIN FRÉRES párisi

gyárából. 65., Boulevard Exelmaiis.
Ezen gyártmány a papíripar diadala és a ezigarettapapiros eszményképe.

Ezen ezigarettapapiros és czigarettahüvely gyári raktára:

Bécs, I. Schottenring 25.
W A valódi frauciia „I.es lternieres Cartouches“ cziKaveltapapirimk, valamint a valódi franczia 
v/igarvllalini cl) cink a Les Derniéres Lartouches- papírból Budapesten minden uorinbergi nagykereskedés­

ben, úgyszintén az összes m kir. dohánytözsdékben kaphatók "VV(3 12.174

Valódinak elismert csakis a MÜLLER J. L.-fóle

Tojás olaj szappan
darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 írt 50 kr. 

2SZ apható egyedül 4894

MULLER J. L. »S BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczeg-ntcza 2. — Gyár: Rottenbiller-utcza 36.

I 2031/92. sz.

Hasznait es nj BHHHBHHBOHIHBHBPFSEBO

pénz-szekrények Lakás és bérlet.
»ndkivuli olcsó áron kanliatók 

.« becsi pénzszekrény gyár rak
Budapest, 

rány-utcza 6.

Gyökeres
5s sima európai asztali • 
iájuk. 2.”>-fél^ amer kai 
szülő vessző ' <z\ ültetési«

Szalay Imre
'?. 1 ‘“i. L ellen

•Mi t i uh i • - saját tér menü
bor 71 < iite-• - ;»ala< zkban btir- 
-Uiidi vörös 70 kr . Chateau 
szaiav teltór *>0 kr. 1229Ó

i

Magyarország
legélénkebb gyümi>i< >-piavzával 
bíró város határában 190 boMus 
iioii-kbiriok, fi hol1 fiatal 

umőti »'•>'••’« M 'la.Iákkal, 
"■ely kiv.Vm,(m alkatm.i'x <'«.!,S 

gyiimölesfrs ültetésre n.t- 
-rvon kedvező fizetési feltételek 
•Mr-iie;-. f-vvszbva vagv részben 
-ladú. Kérdező^kódé>t k K. I!

.

Szalma

. ..»h 
old d 
,’<‘i és 
■r■leli..'* - 

birtok'« 
. okióbc 
:» itlóre : 

í:dui 
h-';

•kvé -ói;“!

iioni 
bumi

•P
Haszonbérlet.

Bál» Imin hoMus jó minö-égii. 
,4lk*!iirilak;l-.--al. angol kvrliel .. 

-ziík-r'v-es gaztiaségi épületekkel 
bőven i llatotl birtok, melybul 

- bor-! 7.70 hold .-zá 
'imaI-.aló. ön 

-i •• kap melé— > enged,' ;
kőhegyi! ö-zi vi-b.....

I gyanúit gazdának, k 
kezelné, a I. 
napjától la — . .. 
bérbeadó A i-n 
Ersemjén k,.- 
fek- ak. é- ; . 
al;i|l|m|ö-"i " 

da-ág Imiiden ; 
kiilőn'isen tejga 
zé-ére kiválóan alk.d 
állomás heh ben. Kei 
ad a •:;! ■ dmi"- Nagy 
kir tauácRon. álla; 
igazgató Temesvárt.

ugyanul

nyers karbolsav,
ininacnMt» fokú 11956

jegeozes karbolsav, karból 
savmesz, karbolpor, kreolin. 

kreolinpor. chlormész, lysol. vas 
rezgálicz ,,-ns karbololdat -th. gyors 
Jutányos kiszolgáltatás mellett. Elűra.j 

rtotcsek mirvenes Hermen

1892. 2Í18H. szám.

FISCHER és HEíDLBEltG
vegyészeti gyára BUDAPEST. 

Iroda: V.. Arany János utcza 25.
Gyár : IX.. külső soroksári-ut 52.
Budapest fo és székváros.
valamint a magy. 
államvasutak M
litója ajánlja

l-o
oi>

fálian
mint

■••■•••««•••••SOM

! Titkos betegségeket,
5 hagyesólolyasokat. sebeket. syphilis atókővetkszmenyeít,
2 slgysagült ferflorot. msgömleeeket. ünfortoztetes nto- 
^ bulláit, nőknél feherfolyasL I •!«cskeuu-. •*«« nélkül e* barnteiy 
5 n®1 ; <vh.* a legmakd.-..aiib bőrbetegségeket, '■alamiut kori 
^ l'Artvk ki*ve ke:'.tel>€n beáll.«:f ideg- enuec uíukövetkezmenyekep 
5le..e;ütt hatgerínozbsjokat. gvugyit 15 evl kaíor.attrvoM ^aua^í- 
5 u'a : i - fx oe.-si katona koina/akbant a legújabb
T- gyógymód aiaeosan biztos sikerrel

|Dr. KAJDACSY,!
7 "i-i" 

: I.« a -

volt OH.

Lakás: liutlapes

. \ ur

;y C,yyurgy

e* kir. eiretlorvos.
t. V.e Váezi-körut 4. sz.. I.era. •

2 bejárat a lépcsőnél.
^ Rendel déMCtt 9—4 óráig, este 7 s uráig; r.Cknek u. m. terQaknat ^ 
^ killor. be- e< kijárat.— ktilün varútsreai. Díjazott levelekre azonnal ^ 

ralavzoitátik gyv^yszerekert is i;onde--keilva le*«z. S'íSú ^

Szénszállitásl hirdetmény.
A szélnknai in. k. bányahivatnl alá tartozó üzemágak =zá- | 

mára szükséges az 1800. év folyamán 3500—4500 tonna kű- 
szi'ii illetőleg 5600—7000 tonna barna szén.

a) A szállítani vállalkozók felhivatnak, hogy 50 kros bélyeg- j 
gei ellátott zárt ajánlataikat <,szénszállibisi ajánlat» felirattal 
f. e. október 31-ig a szélaknai bányahivalalnál benyújtsák, j

b) Az ajánlatban betű- és számokkal világosan kitüntetendő 1 
az ár lielvtl bánva vagy helyit, a selmei zhánvai vasúti álló-1 
másra és pedig az akna- és külön diőnagyságu szénre.

e) továbbá világosan kiteendü, hogy a szén klgrja hány 
; ki gr. \ izet ké|)i's elgőziteni.
I <l) A szénérlek megtérítések minden hó végével eszközöltet­

nek is a -zállitónak (ez iránt beállott számla- és nyugtatója 
ellen; a pénzösszeg a hó végét követő első két hét alatt a 
selmevzi kir. búnya kerületi főpénztárnál kiulalványoztatik, kö­
teles leven a szállító az erdőmbe hozott összegről kiállított 

; nyugién" a nyugtabélyeget és jogügyleti illetéket a bélyeg- 
, szabályok 9. és 101. díjtételei valamint az 1881. é. XXVI. t. 

ez. 6. es 111. §-ai értelmében viselni és leróni.
e) Az ajánlott árak az egész 189:1. évre bírnak érvénynyel.
h Ismetelten meg nem felelő szénszállítást illetőleg1fenntartja 

I magának a kir. bányahivatal a jogot, hogy a vállalkozó min- 
I den további meghallgatása nélkül az ő veszélyére máshonnan 
; lieszerezhet megfelelő minőségű és mennyiségű szenet.

gi A selmeczi nagytekintetü in. kir. bányaigazgatóság fenn­
tartja magának azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül 
bármelyikét eitogadhassu, vagy pedig az ajánlatok mindegyikét 
el i- utasitliassa.

lét Vegre tartozik a vállalkozó kijelenteni, hngv a hirdet 
menyben foglalt feltételeket ismeri és azokat magára köte­
lezőknek elfogadja.

Szélaknán. 18'*2. szeptember 26-án.
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GUMI
Egx-euüli képviselet Osztnik- 
gyarorszá"ba*n a le»óis6. különle­
gességekben fölülmulhatlan 

párisi ozégnek 7422

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsz3- 
rek.Gummi es Halhólyag 2—6 írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag gumml széllel.
Bouis Amer. Capottes. párisi női 
szivacskák tuczija 2 — 4 írtig. Pely 
Pórus. Nouveaute drbja 1 írt 80 kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan es diszkréten eszk'üzdl

Keleti J. cs ^f
Budaoesí. koronanerczeg-incza 17.

Árverési hirdeti

Magy. kir, bányahivatal.

SORSJEGYEKRE
es 5070

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(vl»»z«fizBtheiö telizel 
izerlnti kliebn riszlelek- 
Ven is) bármily összeget 

igen olcsón ed

KÖVÁRY ÁRMIN
bank- és váltéiizlete

hatvant-etoza 4. sx.
Oriher-fel# ealeta.

Magyar királyi államvasutak.
Magyar királyi államvasutak, 

budapest-dunakalparti üzlet vezetősége

21:l‘-i|

Alkalmazási keres.
Házvezetőnőnek

ajánlkozik
:atal htilgv

ben. ki a fi 
áfában járta 
tó telek mell« 
hoz. i>eveleki 
alatt a

iímvt li.

I"«1!

i l K>s
re vagy hely- 
«‘tés minden 
í '/erény lel* 

I magányos nr
Aurelia

ivafalba kvr.
•HM,

háziasán

Különféle.
Örökbe fogadok

Ivagyonosabb f-=aliVlb«*,| > ir- 
ni:>Z". im vavy 1,‘fnivyvonne-i 
*-"1- I zmi a kiad,,hivatalban.

2i:;i'o

Heremagvak
:,|,h napi áron vásá-' 

follatnak i-in

MAMIIN Eli lllMlN
magk ereske clese ben

Budapesten. Andrássy-ut 23.
> Részletfizetésre
kaphatnak évi lakással táró 
hviyi lakok, egy legjobb hírben 
álló áruházban női ruhákat 
mérték szerint, kész női fel 
óitokét kabátkákat, stbehiffono 
kát. kanavaszt. szőnyegeket, 
asztal- - agyteritoket. függő 
nyöket. úgyszintén férfi-ruha 
kát készen vagy mérték után.
\ kiszolgálás a legkulansabb. 

[írás vagy szóbeli megbízású-' 
lkat elfogad az üzlet ezen osz­

tályának vezetője

király nteza "26. szám. 
Telefon 94. i)452

i.zy 8 loerejn fekvő

gföxgep
kéménynyel <- talapzattal, egy 
fgvjáratu inalnmszék. kövei és 
ruiiilóval. gőzfűtés berendezés.: 
szállító állványok eladok. Meg­
tekinthetők kiráiy-uteza 9. szí.
II. udv.ir. Felvilágositáss;i| .-zul­
uul ., farina rvszv.-társ ezég, 
Hudapesl. IX. kerület, .Mester-] 
utcza 23. szám. 12350'

FOGAK
! n.intaszei U -zép kivitelben be­
illesztenek darabját 2 írtért 

es feljebb teljes u-im

FOGSOROK
rugóval v. légnyomattal 40Mért. 
állami hivatalnokok árenged­

ményben részesülnek.

PROHASZKA H.
fogászati miitermében 

Budapest, király-uteza 15.
Ingatlan-ügynökség

»gyár - német nyelvet!A ki szolid básisan ingatlant! 
,irja. a t.azbirtus -hs gazdaság!venni vagy eladni óhajt, azi 
vezetésben kitűnő, huzv. zetö-1 forduljon ->» ,-.v óta li.iló-á- 
nöiil ajánlkozik előkelő úrhoz, gilagengedélyezettfor«almiügy- 
V-.gy anya helyet! us-nek. esetleg: nökséghez Fischer S. Szeri- :

sárnőnek uradalonihoz.vagy csen-uteza 22. naponta 1—3 
grófi házba. I.ZÍ111 a kiadóhiva- uráig. I gvanott egy elegáns; 
:alban. 2164.., 3 emeletes ház, élénk

, 1 • 75060 írtért, 28000Intelligens nemet hölgy • mellett.

I2409I 92. szám.

II i rilet meny.
Szász magyar vasúti kötelék.)

A fentnevezett küieléki dijszaha- 11. ré / 1 és 4. füzetéhez 
I. t*vi október hó l-evel II. |ióí!ék lep életbe, meiy egyebek : 
k"Zntf. Boszniából «•- Szerbiából származó aszalt szilva- é~ 
-zilvaiz kiibjeményekre ezideig liirdetményutján fennállott í 
mérsékelt Uijtételekef hí. sz. kivétele-: díjszabás alakjában tar­
talmazza, továbbii a esumagolatlan állapotban feladásra kerülő | 
Iriss gyümölcs küldeméiiyekn‘ e lálló 14. sz. kivételes díjszabás ! 

díjtételeit foglalja magában.
* hiány; a részes vasutak igazgatóságánál meg-j

• .‘17005,1. <zám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak hudapest-dunabalparti üzlet vezetősége az alábbi táblázatban 
anyagokat jövő 189*1. évi január hó 1-től egy, esetleg a kőolajat kivéve három évre 

vagyis 189.0. vv végéig biztosítani kívánja és ez.ru anyagok szállítása iránt ezennel nyilvános 
pályázatot hirdet.

Az alóiirott m. kir. állami ménesbirtok igazgatósága ezennel közhirré 
teszi, miszerint folyó évi október hó 17-én délután 3 órakor az igazgató-ág 
helyiségében a következő épületek és jogok bérbeadása iránt nyilvános Írás­
beli ajánlati tárgyalás utján árverést tart és pedig árverés alá kerül:

1. Kisbér nagyközségében évenként négyszer tartani szokott országos vá« 
sár alkalmával befolyó helypénzjövedelemnek bérbeadása 1893. év január hó 
1-től 189.">. deczember hó 31-ig.

2. Kisbér nagyközségében a piaeztéren lévő uradalmi mészárszék! épület 
bérbeadása, az ahhoz tartozó lakóház, melléképületek és házi kerttel 189::. ei 
január hó 1-től 189ö. deczember hó 31-ig.

3. Hanta községében lévő {nagyvendéglő épület bérbeadása a hozzálát* 
tozó melléképületek, mészárszék, vágóhíd 750 D-öl földterülettel 1893. és 
anuár hó 1-tűl 1897,. deczember hó 31-ig.

Mely utóbbira megjegyeztetik, hogy az esetleg ürüh 
áron is megvehető, melynél fogva annak megvételére is 
ajánlat tehető.

A bérleni vagy a 3. pont alatt felsorolt vendéglőépület és hozzátartozékail 
megvenni szándékozók sajátkezüleg aláirt és lepecsételt ajánlataikat, melyek 
borítékán a bérlemény tárgya megjelölendő, 50 kros bélyeggel és az ujánlotl 
évi bérösszegnek megfelelő 25°;o-nyi készpénz, vagy óvadékképes értékpapírból 
álló bánatpénzzel ellátva, 1892. év október hó 17-én délutáni 3 
óráig az igazgatóság irodahelyiségében benyújthatják, megjegyezvén, hogy 
később beérkező ajánlatok figyelembe nem vi tetnek.

A benyújtott ajánlatban az ajánlott összeg ugv számmal, mint betűvel 
kiírandó, nemkülönben kifejezés adandó annak, hogv a bérleni szándc-kozé 
vagy vevő a bérlemény tárgyára vonatkozó minden közelebbi feltételt — me­
lyekről naponként délelőtt 11 —12 óráig az igazgatóságnál tudomás szerezheti 
— ismer és annak magát mindenben aláveti.

Az ajánlatok benyújtására kitűzött határidő elteltével, azaz 1892. októbet 
17-i-n délutáni 3 órakor az ajánlatok teljes nyilvánosság mellett felbontatván és meg, 
vizsgáltatván, az eredmény a tárgyalást vezető bizottság tanácskozása után ki- 
hirdettetik, a mely alkalommal az elfogadott ajánlattevővel a szerződés meg, 
köttetik, ki is bánatpénzét — a szerződés,élten megjelölt pénzösszeg erejéig —< 
ez alkalommal biztosítékká kiegészíteni tartozik.

\ égül megjegyeztetik, hogy a szerződés a bérlő- vagy vevőre nézve azonnal 
az állad. ménesbirtok igazgatóságára nézve ellenben csak a nagvméltó.-ági 
füldmivelésügyi m. kir. minisztérium jóváhagyása után bír kötelező nővel.

12366 A kisbéri m. kir, áll. ménesbirtok igazgatósága

j foglalt

• „. áltoztatntt 
A pótlékok j.»»

Elárusít ónői
ragy hasonló állást kern-, lino- 

:aitb. szólítI kávvházban, < zuk- 
*'/«iában. N*|. -hí ltokban, .--«'t- 

M--f divaí kereskedésben vagv 
n:ás tiii'1 hii‘I t; !vtb»‘n fsiiio«.. 

'
ánlatoka Pcnztárnoknő» 

í a dóh iv.it a la ba. *g 1: í; \ \

Délelőtti foglalkozást
-rc-i volt Tiiüvgyctpim Imiig.ilu. 
-eilp^ correpetitori állást i-

,j. \ B S
21371

Egy
nevelt, -zol 
-a Iádból 

I cL-hizhato

A
razgató

magyar királyi
siga a tol,1 ,i ívszis

allamvasutak
vasutak nevében i-

lámiyoinat nem dijaztatik.)

ni magavispictu, j. 
dolgozni -zereí,, 
éltesebb kisaszonv. 

a házvczetésbeii. valamint 
I kiil- belgazdálkodásban. 
zletes főzésben, tcjkezelésbcn. 
laromfiteiiyésztésben. kéziriiiin- 
iban járta--, óbajlaiut iiu-zlán. 
-így falusi gazdaságban, élle- 

-ebb uriiőnél, esetleg magú 
,**— -'azdatisztnél. szerény fel- 
-telek melleit, állandóan mint 

aüzdass/ony alkalmaztatni, az 
illető e téren már megelége- 

•-re működött. Szives meg- 
••res. -t , Hazias - czitli alall 
Kiaiióhivalalba. 21:»:

Irodagyakornok
keresztényi -zép kézirás-al 
yán. vagy kereskedelmi ház-! 

• I, ki a közép kereskedelmi 
. kólát végezte. Bővebb felvi­
lágosítást nyújt a kiadóhivatal. I

_____  _ 2138«I

Egy jó házból
származó urinő. zongoraórák i
idásiira ajánlkozik lielvla-n 
-zerény fóliétetek mellett. Czim 
a kiadóhivatalban. 2i:;:;i;

Intelligens 31 eves nó.

..PALLAS" irodalmi os
kiadásában in

nyomdai
leni

részvény-társaság i

AZ UJ PÉNZ
A valutaszabalyozas népszerű kateja.

Irta: KÁLNOKI HENRIK.
Negyedik atdol{;oiott kiadás

Az uj pénznemek természetes nagyságú rajzaival
es átszámítási táblázatokkal 

Ara 30 krajezár.
a valutaszabálynzás tömkelegében tájékozni akarja 
annak az Uj pénz , nélkülözi let len kéziköny- 

negyedik kiadást a szerző a gyakorlati élet 
nyelnek megfelelően kibővítette és átszámítási 

hozzá, melvek a koronának minden

A

A ki 
magát, 
verske. 
követel
táblázatokat készített hozzá, melvek a k 
más pénznemben való átszámított értékét tüntetik föl. 
továbbá azt, hogy a nevezeteé-bb magyar- és osztrák 
értékpapírok szelvényeinek minő értéké lesz az uj pénzben, 
tízekkel az átszámítási táblázatokkal bárki is minden 
nehézség nélkül eligazodható a nemsokára 
kerülő uj pénzben teljesítendő fizetésekné

Any ag
1 a j s t rom

osztály tétel f u r g y te
~ 2c Jegyzet

s z ú m M ■3%

IV. 4
8

C-epü .......................................
Fagygyu ...................................

9 220
20

1 Két két csomagban egy-egy kgr. 

j küldendő be minta gyanánt.
« 23 -lutefonal.............. .................... < 220
« 38 Kőolaj....................................... « 1200
« 52 Tisztitó ásványolaj.................. < 70
« 77 Henger kenőolaj .................. < 17 Két-két üvegben egy-egy kilo-

« Kelpárolt ásványolaj.............. t. 700 gramm küldendő be minta gya-

« *19 Lepárolatlan vulcanolaj......... < 800 nánt.

« 71 Lepárolt ásványolaj * 670
XIII. 41 Titsztitott kender .. .. _ .. .. « 70 j Két-két csomagban egy-egy kgr.

« 164 Rézgálicz.................. .... 67 1 küldendő be minta gyanánt.

Magyar királyi államvasutak. Üzletvezetöség Kolozsvárit
I 22641 1. szám.

Pályázati hirdetmény
valamint rézgáliclego, kenő és tisztogatási anyagok.

szállítása iránt.
A magy. kir. államvasutak 

szükséges és alábbi kimutatásban 
pályázatot hirdet.

kolozsvári üzletvezetősége, vonalai részére 1893. évbe| 
ré-zletesen felsorolt anyagok szállítása iránt, mihánoj

A fentebbi táblázatban foglalt mennyiségek csak a megközelítő évi előirányzatot képe­
zik'. ennvllug vi ,iz üzlctvexrlosvg tciitartja magának azon joggá, hogv a kirótt ínon i ív iségnél 
egy negyeddel töiiliel vagy kevesebbet is szállíthasson. A szállítások a 129281 91. szám alatti 
általános és a fentebbi anyagokra vonatkozó különleges szállítási feltételek alapján eszküzlendők.

magy. kir. államvasutak igazgatósága anyag- és leltár beszerzési szak- 
,2. -z. II. ein.) vagy pedig az üzletvezetöség ál alános osztályánál

ein. 9. ajtó szám) a

I" " ml,ui is meg-zi rezneiuk, megjegyezvén, in
szállítási feltételekért lő kr., az általános feltételekért pedig 25 kr. fizetendő 

Mindegyik ajánlóról feltételeztetik, hogy az illető szállítási feltételeket

Ili

Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény,
Osztrák-magyar vasúti kötelék Helyesbites 

rósz 2. díjszabási füzetéhez.)
Az osztrák-magyar va^uti kötelék díjszabásnak folyó évi 

szeptember hó 1-töl érvényes 111. rész. díjszabási luze- 
tfiie a 11,. lapon az utolsó sorban sajtóhiba csúszott be. A 
'Zatyináz-domstadtl-i djtétel ugyanis nem 101 krt, hanem 151 

tesz.krt

Ezen feltételek a 
osztályánál ! Andráksv-ut
(aiivag- C.-5 leltári,c-zcizvs Budapest, \1. feréz-kürut 62. sz. 1. ein. 9. ajtó szám) a hivatalos 
órákban naponként megtekinthetők, vagy a megállapított úr előzetes lefizetése mellett a buda- 
pesli nyomtatványtáránál posta utján is megszerezhetők, megjegyezvén, hogy a különleges

lő.
.. ......... - --------- ---------.......:et ismeri és egé<z

terjedelmükben ellogadja.
Az üzletvezetőség fentartja magának a jogot, hogv addig i-. mig az ajánlatok felett 

duntuleg határozna, egyes ajánlkozóknál az ajánlati árban megrendeli seket tehessen.
Az illető ajánlkozók ezen megrendeléseket teljesíteni kötelezte! uek. a nélkül azonban 

hogy <'ldnd folyólag valamely anyag szállításának átengedését követelhetnék.
Mindegyik ajánló tartozik az általános feltételek":',. §-u értelmében ajánlatával az e fe­

lelt hozandó határozatig kötelezettségben maradni, olyképen hogy ajánlattevő, ha az ellenkezőt 
ui;mhit;iban világosiin ki nem kúti, ajánlata lülötli liatározatliozatalig, azon ajánlattevő pedig, 
mack ajánlata elfogadtatott, elfogadott ajánlata alapján a szerződés megkötéséig felelős maiad.

Az ajánlatién minden kétséget kizáró módon megnevezendő azon svár- vagy termelési 
hely, hol az ajánlott anyag készíttetni vagy termeltetni" fog és fentartja magának" az üzlet- 
vezel 1-eg azt a jogot, hogy kiküldött közegei által erről bármikor meggyőződést szerezhessen

Mindazon ' é gek melyek a magy. kir. államvasutakkal szállítási viszonyban mindeddig 
n.-m állottak, tartoznak szállító képességüket és megbízhatóságukat igazoló kereskedelmi kama­
rai bizonyítványt az ajánlathoz csatolni.

Minden avulóit ‘zikkre nézve világosan megemlítendő, hogy hazai 
niány avagy termeink--, illetőleg váljon hazai vagy külföldi 
hói készült-e?

Az anyagok származását ajánlattevő azon hazai kereskedelmi 
litandó bizonyitványnyal tanvzik igazolni, melynek kerületében a 
hely t'ek.'zik.

vagy 
származású

külföld
nyers

í gyárt- 
anvag-

és iparkamara állal kiál- 
termelési- vagy gyártási

Aliiul egvik

A magy. kir. allamvasutak igazgatósága
a többi köteléki vasutak nevében is.

/.állító köteles a munkaképtelenné vált. vagy elhalt és nvu»diji»énvre 
I jogosított magy. kir. államv.isuii alkalmazottak illetőleg azok családtagjai segélyezésére

>/.d,I/." bemutatott Hxámtutun megbízható hitelzz hözztinet- 
1 r<,t folgtáo ezen t*rvt>ztuttor legmzlegzbtten ajánlható

frt

lokelu házba, idősebb úrhoz1 
mint Itíizvezetönö. a ki repre- . 
zentálni is képes, alkalmazást 
keres eseilcg felnőtt gyermekek- 
nez is. Az. ajáiilkozé, zene- 
-épzeliségg"! is bir. Ajánlatok 

■ Német hölgy 42» izimmel a

helyen
előleg
12292

ryar

ti
BUDAPEST

Váczi- körút 31.
kiaiióhivalalba kéretnek. 21:122 t’ilf kl‘n

Urasági kocsis,

t ükörü v ogt;íl>lákat por- 
tri. üvegértékeket egész 

eniltiiényeknel. a legolcsóbb 
(k < - ;t legpontosabb 

. ' Iiaev ura,.na! volt . bi-; b-záinib.lás mellett. Több évre 
zonyitvanyokkal rendelkezik, j szóló biztosításnál tetemes ked- 

™égyes kmsis. állá-t keres, j vezriiénvek. Elvállal 
etíeg lovászrin-stei i állást is biztosításokat

ITitkos betegségeket*
hugryosöfolyáaokat és sebeket, az önfertöztetés utóbajait, 
dZ . elgyengült ferfleröt. magömléseket, a bujakórnak 
utókövetkozményeit, nőknél feherfolyást, burmf'nnv.re is
úaülíek. v.rl.ufunt miMÍ tzon nól betegségeket, melyeknek a"mag­
talanéig egyik fö'»íuzuj.t bőrbetegségeket gyógyír uj gyógy­

mód szermt biztos sikerrei, gyorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész es szemész tudor. Volt rsász. kir. o=zt.-f6orvos.
Budapest, belváros, 14. kerület, kigyó-uteza 1. szám.

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 4510
Hendel: naponta 10 óratol d. e. „gesz 4 ura délutánig, este 7 urától 
s ora:g Há- Díjazott laveiakrs a i»fc'i.agyubb ligyrIr.’nlnrl válaszolta- 
t'k e, gyugyszereiríl is gondoskodva iesz. -Pe — Nőknek kuloo 

 varoierem.

napj un

Ugyanott
rendelhető

elfogad. Czime a kiadólnvatal- 
ban. 21274

szállítási 
is. Ügyes

ügynökök kerestetnek
12370

megielent ea a szerzőnél Dr. GARAI A.NTAL-nal rni-g-

NÉPSZERŰÚTMUTATÓ
xr a s ik kiada-dhan megjelent) a nemi betegségek es ezek észszerű 

gyógy kezeléséhez izunü k--nyv, volt ara '1 frt 50 kr.,
fcaS’" most csak 90 kr.

A könyv |ul becsomagolva I formt beküldése mellett berznentve 
jetik meg.

A könyv tartalma : I Az ivarszerv-k leírása. — II. A nemi
-bredese. — ifi. Az i-ufertfi/és e- az ejjel, mag-itnlesek. — IV A hugv- 

»tikár.'tripper) es hugy.-f,szűkületek. — V. A bujakor (siphilis) — 
U. Fehérfoiyas. — VII. Eigyecgült fenierő. — Vili. X8i magtalama- 

‘-V- Az ■ ■ --••TVI meáD-t--edesel:eá főt»"v/üje a orostituczi". '

kül-
8813
elet

-itett alaphoz szállításúi után érdembe liuzaiidó összegek l0,uo t-vv tized) • 
jói ülni, mely járulék u -záinhik kiűzetése alkalmával levonásba fog hozatni 

Az nö kros. hely- .gél ellátott ajánlatok lepecsételve ezen klilezimmel 
eAjánlat .37062 !)2. számhoz» 1892. évi október hó 25 

m. kir. államvasutak hudapest-dunabalparti üzletvezető-ég 1. áltaiá 
nyújtandók be, vagy hozzá posta utján küldendők be.

I , . Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének megfelelő
I állami letétekre alkalmas értékpapírokban 1892. október hó 24-én de 
! dunabalparti üzletvezetöség gyüjtöpénztáránál (VI. Teréz-kömt 62.

Az értékpapírok a budapesti illetőleg bécsi tőzsdén legutóbl 
I, utol ■ ■ • •

seg 
zázal kával

nem
léte-

hozzú-

A s z ükséges anyag

Lajstrom

osztály tétel

száma

Egy évben
ai , szükséges
Megnevezese >̂  mennyiség

IV. 4 j Csepü .......... .... ....................... ... .. 100 kg. 200

IV. 8 Faggyú .............. ...................................... 100 kg. 15

IV. 11 í Szurok-fáklya.......................... . .. .. „ .. darab 3000

IV. 23
____

: Jute-l'onal ................................................ 100 kg. 150

IV. 38 Kőolaj......................................................... 100 kg. 850

IV. 54 Kétszer finomított Vulcán kenőolaj in_, 
mozdonyok részére ........................... luOug.. ^.jO

IV. 56 Mozdony tisztitó olaj............................... 100 k?. 30

IV.

IV. 1
1

IV.
1

57 I. minőségű henger kenőolaj, moz­
donyok részére .................................... UK' Kg.. Ju>

58

60

Leiiarolt ásvánv kenőolaj kocsik -zá- . 
mára .........."........................................ 1<»^- 320

Lepáralatlan ásvány (Vulcan) olaj.. .. 100kg. 290

XIII. 44

164

Tisztított kender................................... io,) k» 95

XIII. Rézgálicz.................................................... 100 kg. ! C0

l'.lönyős ajánlatok beérkezése 
biztosittalik, a szállítás az 1894. és 
az általunk kiad

e-eien. a kőolaj szállításún kívül, melv csak: 
199.7. évre is ki fog

.-„L'i
1893. évre

........ . . . - terjesztetni, miért is az ajánlattevők
oil ajamati mintán ezen evekre nezve ,s az egvségi ári kilehelik 

A szállítás a magy kir. államvasutaknál jelenleg érvénvbenlévő r>!i.381 s-'ii -iatf
kiadott áll.dános, valamint :1:!752 874, 39986/92. 411322 92. 94683 9.2 és <,.> ‘J tt
kiadóit különleges száililisi feltételek, úgy a jelen kiírás alkalmával 22641. ................... .
tett pályázati feltételek szerint eszközleudü.

| A fenternfilett szállítási feltételek a magv. kir. államvasutak össze- 
a megtekinthetők, \ugy pedig az igazgatósági gazdasági hivatalnál, a vételár lefizetése, vagydéli 12 óráig

nos osztályúnak vezetőjénél . beküldése mellett 25, illetőleg 15—17 krajezáron megszerezhetők.
Mindegyik ajánlattevőtől feltételeztetik, hogy ezen szállítási

alatt szerkesz- 

xletvezető-éseinél

5°0 készpénzben vagy 
i 12 óráig a budapest- 

sz.) leteendő.
jegyzett tizennégy napnál

elismervény az.on- j
nem regild, ulol-o árfolyam szerint, de sohasem a névértéken felül számíttatnak.

Az ajánlatban a megtörtént letét megemlítendő, az arról nyert letéti 
j bari az ajánlathoz nem csatolandó.

Az újaidati arak a táblázatban kitüntetett egységek szerint tisztán és olvashatóan
szambán es betűkben kiírva es esetleg vámmentve a magy kir. államvasutak 
bndapest balparti nzletvezetóseg vonalainak valamely az ajánlatban határozot­
tan megnevezendő állomására teendők, kiköttetik azonban, hogv az átvétel kizárnia-» a

■enmi1)? I.n\!?a l szeri;";bi"1 t"'ténjék és az anyagok szállító állal a megrendelés alkalmával 
említett szertár czim? <ilat arlassaníik fel.

I érke/n«?evaíltt£tilUlíétei aju"latUk’ 1 riibbi| .melyek nem a kitűzött határidőben ! posta utján oda beküldendökT
.: , . ’ a^- «•luialilag tetetnek, úgyszintén oly ajánlatok, melyek lényeges részükben javi-
tétetett mi,lÄft‘,> Végn- mr!yekrC "éZVe bánatpénz le Lm

; letetett. uc>eiembf wtelie egyáltalán nem számíthatnak.
Az üzletvezetőség fentartja magának a jogot hogy az ajánlók közt tekintet nélkül ,

'áraszthasson, továbbá hogy az azok által ajánlott mennyiségből tetszés
szállítását is átengedhesse olvforman, hogy azok az ily részbeni -zál-

hacsak ajánlatukban világosan ennek ellenkezőjét ki

..., o, ----------- feltételeketműkben jul ismeri es ellogadja.
Minden ajánlattevő tartozik a fentemlitetl szállítási feltételekben 

ajánlatával egyidejűleg az üzletvezető-éghez hérmentve beküldeni.
Tudomásul adatik, hogy csak a különleges -zállitá-i feltételeknek tökéletesen 

és c-ak belföldi gyárakban előállított olajok és anyagok fognak biztosíttatni
Az ajánlati mintán a gyártási hely kitüntetendő.
Az egvségi ár tiszta súlyra és pedig az ajánlati mintán látható 

anyagnál külön-külön számokkal és betűkkel kiteendü.
Ajánlati minták és a 22641. sz. pályázati feltételek az alólirtt

teljes terjedel-

emlitett mintákat

megfelelő 
átvétetni.

egvseg

.-Ijaumu ""inai, es a .znál. -z. paiyazall leltctelek az alól 
összes magyarországi ipar- és kereskedelmi kamaráknál kaphatók. 

Az 7() kros magyar bélyeggel ellátott és lepecsételt ajanla

zerint minden 

üzletvezHőségnél és az

............... .....átok következő
Ajánlat kenu, ego, tisztogató anyagokra. 22641,92. számhoz., 1892 

25-diki déli 12 óráig az üzletvezető-ég általános
külczimmel:

évi október ho
osztályfőnökéhez benyújtandók, vagy

árra szabadon 
I szerinti ré-zmennyi-ég 
litást is elfogadni köteleztetnek
k'............... 'tottek, vs vegre hogy c czél elérésére bármily más intézkedéseket is tehessen. 

Budapest, 189::. szeptember hóban.

Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének megfelelő 7" 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban 18ti2. évi október íió '4-diki- 
Lolozsvári üzletvezetó-ég gyüjtöpénztáránál leteendő.

Miután az egyes mintákkal minőségi próbák eszküzlendők minde-vik 
lalav.il. az e felett hozandó határozatig, kötelezettségben marad.

A magy. kir. allamvasutak kolozsvári üzletvezetősége fentartja magának

készpénzben, vagy 
déli 12 órájáig a

ajánlattevő ajdn- 

a jogot, hogy

(Utánnyomás nem dijaztatik
Az üzletvezetőség.

izsván
nem az ajánlatok közt, tekintet nélkül az ajánlat feltételeire, -zabádon vála-ztliasson. továbbá, 

hogy az ajánlott mennyiségből tetsze- szerinti mennyiség =zállHását is átengeiihc--e "lyfurmán, 
hogy ajunlok az ily részben, szállítást ,s elfogadni köteleztetnek. hacsak ajánlatukba,, vilá­
gosan ennek ellenkezőjét ki nem totkotek es vegre, hogy a ezél elér,-éré ma-féle intéz 
kedeseket 1^ tehessen.

Kolozsvár, 1392. szeptember hó 21-én.

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az"oneraház. áíe]Je.nében)- Az üzletvezetöség.

1892 Hl
SZERKES;

güDAPEST VL SZÉP
KÉZIRATOKAT NEM

HSAK BÉRMEKTES LEV 

ELŐFIZET 
Vi- . postán v. helj
Egy évre .... 80 frt- I 
Egy fél «VT6 . . 10 frt- I 
Külföldre : 3 bóra Nén 
Franczia-. Olasz-.Orosz-. Ti 
országokba. Svájcz-, Rol 
valamint amaz országoké 
§zerző $c»hez tartoznak, ni

Egy szám i

A delegj
A mit ő felsj 

vözletére válás 
azt, hogy az 
ezélzatok kibetij 
királyi nyilatkol 
ösztöneinek kia| 
múlt évi tapasz 
^azokat, kik a ti 
befolytak, néhoj 
sekkel, melye) 
igazolására vanl 
czápák ragadoz] 
leghálásabb al) 
a királyi nvik 
most sem nelkä 
kétes szint, mej 
rülménv között] 
bet a béke töbl 
a katonai költs] 
niök kell, és ej 
kor plauzibilis 
Semmi hivatalo] 
magasságából 
a béke fentartá] 
nyilatkozhatni, 
egvátalán kikj 
a jövőre való 
san beéri az ed 
lásával, elmonf 
lomteljes össze] 
birodalmakkal 
tását a béke fel 
az átalános hei 
giai magyarázaj 
békevágya és a[ 
doskodás tagadj 
a nemzetközi \ 
ily módja nag 
jelen helyzetet 
föl és a kedé 
gyakoroljon, a 
kedvező követkj 
hadügyi követel 
használható. Ä2 
rálvi szavaknak 
nyugtatás a ez 
keltés. Ez ugva 
de hát ez is pí

Azonban a k 
túlságosan rosti 
Hogy a jövő 
megzavarva, e 
csakugyan nemi 
hogy közvetlent 
sek után, — k| 
franczia háborúi 
üzenetek pokol] 
Európa fölött, 
a királyi nyila] 
gúláiból egy ári 
vesebbet tártain] 
perlekedni égés 
hiszszük, hogy 
nem is Ígéri] 
megoldását, leg]

Ej
Halvány fénytől] 

előkelő kis női szj 
leg áraszt el, - 
két. Jelensége bú 
szemeiből éíetvido] 
sajnálatra méltó ?

Igen. százszoros! 
jában ott ül egyed 

Oh magány ! t| 
dicsért balzsama' 
tásod akkor, ha ej 
árnyában veszel k| 
más lehetsz egy h| 
szony kényelmes 

Jöjjetek hát ti 
kedélynek jókedvl 
szegény fiatal assa 
zatos, szép képeke] 

Ott is termett i] 
pátronusával, az <i 
niusza : a kelleme 
hozzá is láttak fel 

Miről csevegjünl] 
dekfeszitő olvasnia 
a szenvedélyest sz 
seggé változtatja, 
talja a kétségbeesd 
hóiba varázsolja aj 
legét? Ki erezné 
meg a költő szav. 
keres most képzeli 
idilli nyaralásod 1:] 
visszatükröződik sj 
látványossága, vág 
bora impozáns bo| 
között váratlanul 

Azután a csend! 
jámbor falusi nép] 
ról; a bokrokban 
fénye csillant és a] 
lett ringatott alom] 

Vagy élénk társ] 
lyes volt a múlt 
barátok és barátn! 
a szellemes ötkj 
nevetés. Nem za\ 
pillantása és még 
férjem uram komc 

Csakugyan igaz 
csevegheti, k;une!J 
ember. Persze


